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COLLECTION 1945-2011 - PART II

ART mOdERNE ET CONTEmPORAIN

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES BRUXELLES / VEILING

Par le Ministère de l’étude LEROY & Associés 
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor LEROY & Vennoten
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 

CATALOgUE ET RéSULTATS CONSULTABLES EN LIgNE
CATALOGUS EN RESULTATEN ONLINE TE RAADPLEGEN

www.pba-auctions.com

DATE DE LA VENTE / VEILING DATUM
Lundi 5 décembre 2011 - 14 heures 30
Maandag 5 décember 2011 - 14.30 uur

EXPOSITIONS PUBLIQUES / PUBLIEKE TENTOONSTELLING
jeudi 1er décembre de 14 heures à 18 heures

vendredi 2 et samedi 3 décembre de 10 heures à 19 heures 30
dimanche 4 décembre de 10 heures à 18 heures et lundi 5 décembre de 10 heures à 13 heures

donderdag 1 december van 14 uur tot 18 uur
vrijdag 2 en zaterdag 3 december van 10 uur tot 19.30 uur

zondag 4 december van 10 uur tot 18 uur en maandag 5 december van 10 uur tot 13 uur

TéLéPHONE PENDANT L’EXPOSITION ET LA VENTE
TELEfOON GEDURENDE DE TENTOONSTELLING EN DE VERKOOP

T. +32 (0)2 504 80 30

ENLÈVEMENT DES LOTS / AfHALEN DER LOTEN
du mardi 6 décembre au vendredi 9 décembre 2011 de 9 heures 30 à 13 heures et de 14 heures à 17 heures

van dinsdag 6 december tot vrijdag 9 december 2011 van 9.30 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les LoTs non reTirés après Les daTes indiquées ci-dessus seronT Transférés au garde-meubLe aux frais eT risques des acquéreurs. 

ces frais de sTockage seronT compTés, à La discréTion de pierre bergé & associés, en foncTion du voLume du (des) LoT(s) 

eT s’éLèveronT de 30, 00 euros à 150, 00 euros par mois eT par objeT.

Na de hierboveN vermelde data zulleN de Niet afgehaalde loteN overgebracht wordeN Naar eeN bewaarplaats op kosteN eN risico vaN de kopers. 

de kosteN voor het opslaaN vaN deze goedereN zal berekeNd wordeN, volgeNs beoordeliNg vaN pierre bergé & associés, iN fuNctie vaN het 

volume dat door de loteN iNgeNomeN wordt eN zal tusseN 30, 00 euros eN 150, 00 euros bedrageN per maaNd eN per voorwerp. 
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Pierre Bergé 
Président

Antoine godeau-Frédéric Chambre
Vice-présidents

Raymond de Nicolay
Consultant

Benoît Jardin
Directeur

France
12 rue Drouot 75009 Paris

T. +33 (0)1 49 49 90 00 f. +33 (0)1 49 49 90 01

numéro d’agrément_2002-128 du 04.04.02

Belgique
grand Sablon 40 grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel

T. + 32 (0)2 504 80 30 f. + 32 (0)2 513 21 65

10, Place Saint-Barthélémy Liège 4000 T. + 32 (0)4 222 26 06

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPéCIALISéE

Marie Christine de Meulder

T. + 32 (0)2 479 44 14

mc.demeulder@skynet.be

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

BIJOUX-HORLOgERIE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

LIVRES-MANUSCRITS

Eric Masquelier

T. + 32 (0)2 504 80 30

emasquelier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX-DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE-INVENTAIRE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

Claire de Traux de Wardin

T. + 32 (0)2 504 80 37

cdetraux@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

ART BELgE

PHOTOgRAPHIES

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 16

wvacher@pba-auctions.com

Sabine Mund

T. + 32 (0)2 504 80 35

smund@pba-auctions.com

Caroline gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

ART PREMIER

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

JUDAÏCA

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

ART DéCO

ART NOUVEAU

DESIgN

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

RÈgLEMENT

Hanane Chakour

T. + 32 (0)2 504 80 34

hchakour@pba-auctions.com

COMPTABILITé géNéRALE

Marie Rojo

T. + 32 (0)2 504 80 29

mrojo@pba-auctions.com

SECRéTARIAT

Marijke Haudenhuyse

T. + 32 (0)2 504 80 31

mhaudenhuyse@pba-auctions.com

TRANSPORT

Catherine Louis

T. + 32 (0)2 504 80 30

clouis@pba-auctions.com

BUREAU DE LIÈgE

Thibault Moers

T. + 32 (0)4 222 26 06

tmoers@pba-auctions.com 

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPéCIALISéE

Nathalie du Breuil

T. + 33 (0)1 49 49 90 08

ndubreuil@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

Zoé Laugier

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

zlaugier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX-DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE-INVENTAIRE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

Chantal Dugénit

T. + 33 (0)1 49 49 90 23

cdugenit@pba-auctions.com

ART NOUVEAU 

ART DéCO

Danka Sosic

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

dsosic@pba-auctions.com

Sandor gutermann

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

DESIgN

Sandor gutermann

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

François Epin

T. + 33 (0)1 49 49 90 13

fepin@pba-auctions.com

ARCHéOLOgIE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

BIJOUX-HORLOgERIE

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

PHOTOgRAPHIES

Fabien Béjean-Leibenson

T. + 33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

wvacher@pba-auctions.com

Sophie Duvillier-Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

LIVRES-MANUSCRITS

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

Eric Masquelier

T. + 33 (0)1 49 49 90 31

emasquelier@pba-auctions.com

Sophie Duvillier-Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com 

RÈgLEMENT

Mariana Si Saïd

T. + 33 (0)1 49 49 90 02

f. + 33 (0)1 49 49 90 04

msisaid@pba-auctions.com

TRANSPORT

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com
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Simon de Merode

T. +32 (0)497 488 815

simon@goelo.net

Dominique Colman 

T. +32 (0)475 413 720

docolvi@hotmail.com

CONSULTANTS POUR LA BELgIQUE

Miene gillion-Hardemann

T. +32 (0)2 504 80 30

miene.gillion@philippegillion.be

Esther Verhaeghe de Naeyer

T. +32 (0)2 504 80 30

everhaeghe@pba-auctions.com

Caroline gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

Jessica Friedlender

T. + 32 (0)2 504 80 30

jfriedlender@pba-auctions.com

Olivia Roussev

T. +32 (0)2 504 80 30

oroussev@pba-auctions.com

POUR TOUT RENSEIgNEMENT CONCERNANT CETTE VENTE

PARIS-BRUXELLES

Wilfrid Vacher

T. +33 (0)1 49 49 90 16

T. + 32 (0)2 504 80 30

wvacher@pba-auctions.com

BRUXELLES

Sabine Mund

T. + 32 (0)2 504 80 35

smund@pba-auctions.com

PARIS

Fabien Béjean-Leibenson

T. +33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com
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D’une collection privée

350
ANDRé HAMBOURg (1909-1999)
Champ de coquelicots, 1994
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
H_65 cm L_90 cm
3 000 / 5 000 €

D’une collection privée

351
ANDRé HAMBOURg (1909-1999)
Patrouille de france
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
H_20 cm L_80 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

352
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Nature morte à la chaise et au bouquet
Eglomisé.
Signé en bas à droite.
H_33 cm L_24 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

353
WALTER VAES (1882-1958)
Vase de fleurs
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite.
H_38 cm L_46 cm
1 000 / 1 500 €

350

351

352 353
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D’une collection privée

354
ANTO CARTE (1886-1954)
L’église de Knokke, 1921
Technique mixte sur papier.
Signée et datée en bas au milieu.
H_47 cm L_38 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

355
BENITO QUINQUELLA - MARTIN (1890-1977)
Le ravitaillement au port
Huile sur panneau agglomeré.
Signée en bas à gauche.
H_57,5 cm L_41 cm
8 000 / 12 000 €

354 355
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D’une collection privée

356
PéRICLÈS PANTAZIS (1849-1884)
Le Parthénon
Huile sur toile.
H_136 cm L_201 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : 

- galerie Fievez, Bruxelles, vente du 26 fevrier 1938.

- Acquis par la famille de l’actuelle propriétaire lors de cette vacation.

356
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D'une collection privée
 
357
Camille Claudel (1864-1943)
La valse, 1895
epreuve en bronze à patine brun vert.
Cachet de fondeur Rocher.
Fonte posthume vers 1986.
Épreuve d’artiste numérotée iV/iV.
H_43 cm l_33 cm P_17 cm

80 000 / 120 000 €

357
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D’une collection privée

358
EMILE BERNARD (1868-1941)
Nature morte aux pommes, 1904
Huile sur panneau de bois. 
Signée en bas à gauche.
H_25 cm L_33 cm

6 000 / 8 000 €

Un certificat d'authenticité du fils de l'artiste, Le général Fort, sera remis à l'acquéreur.

Cette oeuvre a été peinte par Emile Bernard lorsqu'il était chez son ami Paul Cézanne à Aix.

358
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D’une collection privée

359
ACHILLE-EMILE OTHON FRIESZ (1879-1949)
Port à marée basse, Honfleur, 1937
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
Contresignée, datée et située au dos.
H_54 cm L_66 cm

15 000 / 20 000 €

359



12

D’une collection privée

360
OSSIP ZADkINE (1890-1967)
L’arbre
gouache sur papier.
H_56,5 cm L_41 cm

3 000 / 5 000 €

Provenance : galerie georges giroux, 

vente Walter Schwarzenberg, 1er et 2 février 1932, n°231

360
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D’une collection privée

361
MAURICE DE VLAMINCk (1876-1958)
Vase aux fleurs jaunes
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
H_65 cm L_54 cm

30 000 / 40 000 €

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation chez Wildenstein Institute.

361



14

D’une collection privée

362
SIEBE JOHANNES TEN CATE (1858-1908)
Une rue enneigée
Pastel sur toile.
Signé en bas à droite.
H_33 cm L_41 cm

3 000 / 4 000 €

362
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D’une collection privée

363
BELA ADALBERT CZOBEL (1883-1975)
Jeune femme au miroir
Huile sur toile.
Signée en haut à droite.
H_99,5 cm L_73 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

363
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D’une collection privée

364
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Mère et enfant au jardin, 1915
Huile sur toile.
H_130 cm L_102 cm

40 000 / 60 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, Catalogue raisonné, n°76, p.297

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

364
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Jean Brusselmans
Peu de peintres sont aussi économes, c’est-à-dire aussi riches que Jean 

Brusselmans. De chaque objet, de chaque détail choisi, il est tiré le maximum 

de rendement pictural dans le sens voulu par le tableau. Dédaigneux de l’effet 

facile et vain, du fini superficiel, le peintre ne craint pas de montrer le squelette 

de son travail, il ne fait pas la toilette de son tableau : on peut tout voir car tout 

est sain, logique, concluant. Nulle cuisine, nul clair-obscur ; chaque chose est 

autonome, vue de près sous un jour de vérité. Rien n’est perdu, des moindres 

nuances de ton ; tout chante, si légèrement que le peintre le veuille, dans la 

sobre symphonie strictement ordonnée par ce technicien classique. Et ainsi, le 

peintre va jusqu’à moduler des notes extrêmement retenues, mais cependant 

nettes et pleinement perceptibles, sans fouillis, sans brouillard. Il règne dans 

ses toiles une perspective exacte et nuancée, qui n’est pas la perspective 

traditionnelle, sensible et graduée entre des éléments qui pourtant sont tous 

également affirmés par la franchise du ton et la sûreté du graphisme. Dans les 

toiles de Brusselmans, tout est poussé jusqu’à l’achèvement, et cependant, 

bien que tout soit, pourrait-on dire, au premier plan, on perçoit une hiérarchie 

sûre et subtile qui situe chaque chose dans l’ordre intérieur voulu par l’artiste.

Robert Vivier, Les Beaux-Arts, Bruxelles, 1931
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D’une collection privée

365
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Rue ensoleillée, 1917
Huile sur carton.
Signée et datée en bas à droite.
H_54 cm L_43 cm

5 000 / 8 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, 

Catalogue raisonné, n°105, p.303

Exposition : 1931, Rétrospective Jean Brusselmans, 

Palais des Beaux-Arts, Bruxelles, cat n°16

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

D’une collection privée

366
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Les pignons verts, étude, vers 1920
Huile sur toile.
H_32,5 cm L_29,5 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, 

Catalogue raisonné, n°137, p.310

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

365 366
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D’une collection privée

367
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Les saules, vers 1935
Huile sur toile.
H_104 cm L_100 cm

8 000 / 12 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, Catalogue raisonné, n°394, p.366

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

367
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D’une collection privée

368
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Paysage
Huile sur toile.
H_63 cm L_69 cm
3 000 / 5 000 €
Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

D’une collection privée

369
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Parcelles en Brabant, 1929
Huile sur toile.
H_81 cm L_98 cm
5 000 / 7 000 €
Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, 

catalogue raisonné, n°267, p.338

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

368

369
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D’une collection privée

370
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Cour de ferme, vers 1930
Huile sur toile.
H_112 cm L_100 cm

18 000 / 22 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, Catalogue raisonné, n°102, p.303

Exposition : 09/04-04/09/2011, Jean Brusselmans, MuZee, Oostende

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

370
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D’une collection privée

371
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Soleil dans la rue
Huile sur toile.
Cachet d’atelier au dos.
H_68 cm L_54 cm

3 000 / 5 000 €

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

D’une collection privée

372
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Portrait d’une jeune fille, 1937
Huile sur toile.
Portrait de Christiane Decoeur, nièce du peintre.
H_45 cm L_55 cm

15 000 / 20 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, Catalogue raisonné, n°424, p.374

Exposition : 09/04-04/09/2011, Jean Brusselmans, MuZee, Oostende

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

371 372
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D’une collection privée

373
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Le dragueur, 1952
Huile sur toile.
H_82 cm L_82 cm

5 000 / 8 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, 

Catalogue raisonné, n°631, p.416

Exposition : 1953, Jean Brusselmans, Maison Haute, cat. n°2

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

D’une collection privée

374
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Le Soldat, 1933
Huile sur toile.
Le modèle de ce tableau est le fils du peintre, Armand.
H_124 cm L_95 cm

10 000 / 15 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, 

Catalogue raisonné, n°339, p.354

Exposition : 1989, PMMk, Oostende 09/04-04/09/2011, 

Jean Brusselmans, MuZee, Oostende

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

373 374
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D’une collection privée

375
JEAN BRUSSELMANS (1884-1953)
Le diable par la queue, 1950
Huile sur toile.
H_107 cm L_90 cm

18 000 / 22 000 €

Bibliographie : Robert L. Delevoye, Jean Brusselmans, Catalogue raisonné, n°605, p.410

Exposition : 1989, PMMk, oostende 09/04-04/09/2011, Jean Brusselmans, MuZee, Oostende

Provenance : Collection Armand Brusselmans, Dilbeek

375
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376
JEAN VERVISCH (1896-1977)
femme assise à la robe verte, vers 1925
Huile sur toile.
Signée en haut à gauche.
H_80 cm L_50 cm
2 000 / 4 000 e

377
JULES-MARIE CANNEEL (1881-1953)
Lord X, 1928
Huile sur carton.
Signée et datée en bas à droite.
H_90 cm L_69 cm
2 000 / 4 000 e
Provenance : galerie Mady Purnode, Bruxelles

Exposition : Exposition Universelle internationale de 

Bruxelles, 1958 

D’une collection privée

378
FERDINAND PIRE (1943)
Les trois ordres
Eglomisé.
Signé en bas à droite.
Contresigné et titré au dos.
H_49 cm L_39 cm
3 000 / 5 000 €

376 377 378
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D’une collection privée

379
HENRI HAYDEN (1883-1970)
Nature morte
Aquarelle et gouache sur papier.
Signée en bas à gauche.
H_39 cm L_48 cm
5 000 / 7 000 €

379
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D’une collection privée

380
PAUL DELVAUX (1897-1994)
L’orage, 1962
Ensemble de 4 lithographies rehaussées à l’aquarelle
par Paul Delvaux et Charles Van Deun.
Signées et numérotées 15/45.
H_35,1 cm L_26,9 cm
2 500 / 3 000 €
Provenance : galerie Isy Brachot, Bruxelles

D’une collection privée

381
PAUL DELVAUX (1897-1994)
Les jeunes filles, 1967
Lithographie signée et numérotée 27/75.
H_67,5 cm L_49,5 cm (à vue)
3 000 / 4 000 €

380 381
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D’une collection privée

382
ANDRé DERAIN (1880-1954)
Paysage
Aquarelle sur papier.
Signée en bas à droite.
H_33,5 cm L_51,5 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée 

383
ANTO CARTE (1886-1954)
Portrait de marin
Aquarelle sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_45 cm L_35 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

384
AUgUSTE MAMBOUR (1896-1968)
Portrait de femme
Bois peint collé sur panneau.
Monogrammé au milieu à gauche.
H_38 cm L_29 cm
3 000 / 5 000 €

382

383 384



32

D’une collection privée

385
PABLO PICASSO (1881-1973)
Grace et mouvement, 1943
Pointe sèche.
Signée dans la planche. Numérotée H.C 21/30.
Haefli & Cie Arts graphiques, pub.
H_38 cm L_28 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

386
PABLO PICASSO (1881-1973) 
femmes nues au miroir, 1965
Aquatinte et pointe sèche. 
Signée et numérotée 17/50.
H_51,5 cm L_39 cm (à vue)
4 000 / 6 000 €
Bibliographie : Bloch 1199

D’une collection privée

387
FéLICIEN ROPS (1833-1898)
Zud-West ; D’où vient le vent
Héliogravure rehaussée d’un dessin et d’un texte.
Signée en bas au milieu. Cachet de collection.
H_35 cm L_21 cm
1 200 / 1 500 €

D’une collection privée

388
PABLO PICASSO (1881-1973) 
Jacqueline de profil, 1959
Céramique peinte et partiellement glacée. 
édition à 500 exemplaires. 
Cachets au dos : Empreinte originale Picasso et Madoura plein feu.
H_19 cm L_19 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné , Ramié 383,A.

385 386 387

388

389 390
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D’une collection privée

389
MARCEL gROMAIRE (1892-1971)
Nu
Encre sur papier.
Signée en bas à droite.
H_33 cm L_25 cm (à vue)
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

390
gEORgES CARREY (1902-1953)
Nu
Fusain sur papier.
Signé par l’épouse de l’artiste au dos.
H_57 cm L_44,5 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

391
BERNARD BUFFET (1928-1999)
Portrait d’Annabelle
Aquarelle et encre sur papier.
Signée en haut à droite.
H_55 cm L_45 cm
6 000 / 8 000 €

391
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392
JEAN-LOUIS FORAIN (1852-1931)
Le roi
Huile sur toile.
Elément d’un triptyque.
2 000 / 3 000 €

Exposition : galerie Reichenbach, Paris, 1962

Provenance : galerie Reichenbach, Paris

393
JEAN-LOUIS FORAIN (1852-1931)
L’arrivée des huissiers
Huile sur toile.
Elément d’un triptyque.
2 000 / 3 000 €

Exposition : galerie Reichenbach, Paris, 1962

Provenance : galerie Reichenbach, Paris

394
PAUL SéRUSIER (1863-1927)
Petite maquette pour le baptistère 
de Château neuf du faou.
Huile sur carton marouflé sur toile.
3 000 / 5 000 €

Provenance : acquis auprès de Mademoiselle Bertaric, 

ayant droit de l’artiste.

De la collection Jean-Paul Ledeur

392 393 394
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395
CHARLES MEISSONIER (1848-1917)
Etude de soldat
Huile sur toile.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
800 / 1 000 €

Provenance : 

- Collection de l’artiste.

- Collection du Pasquier

396
CHARLES MEISSONIER (1848-1917)
Etude de cavalier
Huile sur toile.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
800 / 1 000 €

Provenance : 

- Collection de l’artiste.

- Collection du Pasquier

397
CHARLES MEISSONIER (1848-1917)
Portrait d’homme
Huile sur toile.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
800 / 1 000 €

Provenance : 

- Collection de l’artiste.

- Collection du Pasquier

De la collection Jean-Paul Ledeur

395

396

397
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398
JEAN FAUTRIER (1898-1964)
Nu couché, circa 1942
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : atelier de l’artiste.

Répertorié par Michel Couturier en 1964. 

Cette œuvre est enregistrée aux archives et sera reproduite au catalogue  

raisonné actuellement en préparation par Monsieur Jean-Paul Ledeur.

399
JEAN FAUTRIER (1898-1964)
Nu double, ciraca 1942
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : atelier de l’artiste.

Répertorié par Michel Couturier en 1964. Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur.

400
JEAN FAUTRIER (1898-1964)
Etude de nu abstraite, circa 1958
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_50 cm L_65 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : atelier de l’artiste.

Répertorié par Michel Couturier en 1964. Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur.

401
JEAN FAUTRIER (1898-1964)
Sans titre, circa 1948
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_50 cm L_65 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : atelier de l’artiste.

Répertorié par Michel Couturier en 1964. Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur.

De la collection Jean-Paul Ledeur

398 399

400

401
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402
ANDRé MASSON (1896-1987)
Les chants d’ombre, circa 1976
Sable du Sénégal sur carton. 
Signé en bas à droite.
Réalisé pour le Chants d’ombre de Léopold Senghor.
H_55 cm L_45 cm

6 000 / 8 000 €

De la collection Jean-Paul Ledeur

402
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403
PAUL JENkINS (Né EN 1923)
Sans titre, 1980
Encre, pigment et collage sur papier marouflé sur toile.
H_65 cm L_50 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

De la collection Jean-Paul Ledeur

403
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404
PAUL JENkINS (Né EN 1923)
Sans titre, 1980
Collage et peinture sur papier marouflé sur toile.
Signé en bas à droite.
H_65 cm L_65 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

De la collection Jean-Paul Ledeur

404
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405
ANTONI CLAVé (1913-2005)
Sans titre, 1982
Dessin au crayon, collage, journal froissé.
Signé et daté en bas au centre.
H_35 cm L_35 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : acquis directement auprès de l’artiste. 

406
YVES kLEIN (1928-1962)
Le journal d’un jour, 27 novembre 1960
édition originale.
400 / 600 €

407
JEAN FAUTRIER (1898-1964)
Paysage flamboyant
Original multiple.
Exemplaire numéroté 4 sur une édition de 300.
H_50 cm L_65 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : galerie Jacques de Vos, Paris.

Exposition : Harvard University Art Museum / Hagerty Museum of Art 

408
EDOUARD PIgNON (1905-1993)
Le guerrier, 1963
gouache et encre sur papier.
Signée, datée et dédicacée en bas à droite.
H_38 cm L_65 cm
1 500 / 2 000 €

De la collection Jean-Paul Ledeur

405 406

407 408
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409
JAMES BROWN (Né EN 1955)
Stabat Matter, 1988
Technique mixte sur plomb.
Signée au dos.
H_160 cm L_100 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance : galerie Bruno Bishofberger, Zürich

De la collection Jean-Paul Ledeur

409
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De la collection Jean-Paul Ledeur

410
YOLANDE FIÈVRE (1907-1983)
Sans titre, circa 1938
Peinture automatique. 
Huile sur papier de soie.
H_22 cm L_16 cm
600 / 800 €
Provenance : galerie Bonnier, genève.

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation par Monsieur Jean-Paul 

Ledeur.

411
YOLANDE FIÈVRE (1907-1983)
Oniroscope
Sable, tissus et peinture montés sur carton. 
Signé au dos.
H_33 cm L_41 cm
600 / 800 €
Provenance : galerie Daniel Cordier

Cette œuvre est enregistrée aux archives et sera reproduite 

au catalogue raisonné actuellement en préparation par 

Monsieur Jean-Paul Ledeur.

412
YOLANDE FIÈVRE (1907-1983)
Sans titre, circa 1933
Peinture automatique. 
Huile sur papier.
H_22 cm L_16 cm
600 / 800 €
Provenance : galerie Bonnier, genève.

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation par Monsieur Jean-Paul 

Ledeur.

410 411

412 413
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De la collection Jean-Paul Ledeur

413
YOLANDE FIÈVRE (1907-1983)
Sans titre, circa 1951
gouache sur papier.
H_22 cm L_16 cm
600 / 800 €
Provenance : 

- Ancienne collection André Breton, Paris

- galerie 1900-2000, Paris

- galerie Obsis

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné  

actuellement en préparation par Monsieur Jean-Paul Ledeur.

414
HANS HARTUNg (1904-1989)
Sans titre
Crayon gras sur papier. 
Signé et dédicacé en bas à droite.
H_25 cm L_25 cm
4 000 / 6 000 €
Provenance : acquis directement auprès de l'artiste.

414
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415
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
Bild, Février, 1986
Page du journal signé par l’artiste. 18 exemplaires ont été signées  
par l’artiste. La page annonçant l’exposition de 151 une des ses œuvres  
à la National gallery.
800 / 1 200 €

416
JOëL DUCORROY
Collection Restany
Plaque en métal.
H_8 cm L_19 cm
600 / 800 €
Provenance : Librairie galerie Mazarine, Paris

417
ALAIN JACQUET (1939-2008)
Elément du Grand Hot Dog, 1963
Acrylique sur toile.
Signée au dos.
H_10 cm L_20 cm

600 / 800 €

D’après Lichtenstein, réalisé par l’artiste avec Jean-Paul Ledeur dans l’atelier 

de celui-ci. Le projet était de réunir tous les propriétaires 25 ans après la date 

de réalisation pour recomposer l’œuvre.

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.

De la collection Jean-Paul Ledeur

415

416

417
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418
PHILIPPE HIQUILY (Né EN 1925)
Masque Jersey, 1973
Laiton et tricot sur armature.
Signé sur le masque.
H_92 cm L_95 cm P_29 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

Bibliographie : 

- Philippe Hiquily, F. Jonquet, cercle d’art ed., reproduit sous le n°113

- galerie Fred Lanzenberg, Bruxelles, 1973

- Masters of Modern Sculpture, Seibu Museum, Tokyo, Ozaka, 1973

De la collection Jean-Paul Ledeur

418
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De la collection Jean-Paul Ledeur

419
BERNARD LORJOU (1908-1986)
La jeune fille au miroir
Acrylique sur toile.
Signée en bas à droite.
Dédicacée au dos.
H_61 cm L_50 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : acquis directement au près de l’artiste.

420
ROBERTA gONZALEZ (1909-1976)
Profil, 1959
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée 24/03/59 au dos.
H_46 cm L_27 cm
1 200 / 1 500 €

419 420
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D’une collection privée

421
CARLO gUARIENTI (Né EN 1923)
Les musiciens
Huile sur toile.
H_120 cm L_118 cm
2 500 / 3 000 €

Provenance : Ancienne collection André Derache, Bruxelles

421
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D’une collection privée

422
ANATOLI PETRITSkY (1895-1964)
Théâtre, 1920
gouache, encre et collage sur papier.
Signée et datée en haut à droite.
H_49 cm L_60,5 cm

6 000 / 8 000 €

Exposition : galerie Petrouchka, Paris, Février à mai 1997

422
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D’une collection privée

423
ANATOLI PETRITSkY (1895-1964)
Théâtre, 1920
gouache, encre et collage sur papier.
Signée et datée en haut à droite.
H_51,5 cm L_59 cm

6 000 / 8 000 €

Exposition : galerie Petrouchka, Paris, Février à mai 1997

423
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rené guieTTe
du n° 423 au n° 469
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René Guiette (1893-1976)

Né à Anvers le 12 octobre 1893, René guiette est un artiste peintre, dessinateur 
et critique d’art belge. Elevé dans une famille hautement cultivée, il baigne dès 
son enfance dans la familiarité de la peinture grâce à un père qui pratique cette 
discipline et qui lui enseigne les rudiments. Quelques dessins gouachés réalisés 
au tournant du siècle confirment ses dons d’artiste et l’amènent à se consacrer à la 
peinture dès 1919, après avoir été volontaire de guerre dans l’infanterie. 

De 1919 à 1924, il s’essaie à un style hérité des nabis et des fauves, ainsi qu’à 
quelques tentatives cubistes et néo-plasticiennes proche de la plastique pure. 
grâce à son frère, il séjourne très jeune à Paris où il se lie d’amitié avec Blaise 
Cendrars et Max Jacob. L’attraction qu’exerce sur lui la capitale avec ses nombreux 
artistes et poètes, fait rapidement de lui le plus français des artistes anversois de 
son époque. Durant quelques temps, il va adopter l’expressionnisme flamand qui 
se présente comme une expérience neuve, capable de mener les artistes français 
vers une nouvelle déformation expressive. Ses personnages se présentent alors 
comme prisonniers d’eux-mêmes, dans des corps allongés dont les visages sont 
marqués par des yeux en amande, des fronts bas et des nez imposants. 

A partir de 1925, il est l’un des rares artistes en Belgique à assimiler les leçons 
cubistes de Picasso, qui le conduiront vingt ans plus tard vers l’un des aspects les 
plus modernes de son œuvre. Ainsi, les réflexions néo-cubistes allaient influer sa 
peinture au point qu’elle devienne une fin en soi, un fait exclusivement plastique 
répondant aux obligations harmoniques de l’architecture. C’est ainsi qu’en visitant 
le pavillon de l’Esprit nouveau à Paris, il allait totalement adhérer aux travaux de 
l’architecte Le Corbusier, à qui il allait demander la construction de sa maison peu 
de temps après. 

A partir des années 1930, il explore davantage les voies ouvertes par Picasso tout 
en recherchant une liberté d’expression. S’il peint des anagrammes de corps, de 
membres et de visages, il évite toutefois l’iconoclasme effréné et indompté de son 
aîné. Jusqu’à la fin de la seconde guerre mondiale, René guiette sera attentif aux 
évolutions successives de Picasso qu’il adaptera constamment selon sa propre 
vision, jusqu’à s’en détacher. 

Dès 1945, le temps est venu pour René guiette de mettre ses inventions plastiques 
au service d’intentions plus franchement affirmées. Il s’agit pour lui de recouvrer 
le mystère et la magie des choses et des êtres par une figuration nettement plus 
primitive qu’avant, dont il trouvera la source dans l’art tribal. Il se tourne alors vers 
des choses banales afin de les libérer de leur usage quotidien. On trouve parmi 
ses sujets : une chaise, une machine à écrire, un oiseau, un arbre, un cafetière, 
une fleur, une silhouette sans identité… tous marqués par des schématisations 
arbitraires et des déformations agressives. Nul doute que les figures représentées 
soient tributaires de son admiration pour la statuaire tribale. Pour lui, il s’agit de 
rendre visible l’invisible en conférant à chaque chose une dimension nouvelle, de 
nature proprement sacrée. 

A côté de l’art tribal, on retrouve des similitudes entre les œuvres de René guiette et 
les peintures pariétales de la préhistoire. En effet, ses figures et ses objets donnent 
véritablement l’impression de peintures préhistoriques car elles apparaissent 

comme façonnées dans l’épaisseur de la matière picturale et renforcées par 
l’usage de teintes sombres. 

René guiette insistait également sur le caractère rudement déformateur et 
fétichiste des primitifs. Là où il atteignit « l’expression la plus magique d’un certain 
pouvoir d’incantation », c’est lorsqu’il aborda sa fameuse série des oiseaux. Pour 
lui, les oiseaux représentent le symbole des forces spirituelles de la nature et des 
relations quasi mystiques que l’homme entretient avec celles-ci. Néanmoins, on 
retrouve cette manière de travailler dans d’autres œuvres, comme celles figurant 
des arbres ou des fleurs. 

C’est donc aux alentours des années 1950 qu’il s’associe à l’aventure d’une nouvelle 
tendance artistique, celle de l’art informel, qui trouvera à Paris ses principaux 
représentants : Jean Dubuffet, Jean Fautrier, georges Mathieu, Henri Michaux, 
Raoul Ubac et Sam Francis, avec qui René guiette entretiendra d’étroites relations. 
Ayant acquis une nouvelle liberté, il explore de plus en plus les possibilités offertes 
par la matière tout en conservant certains thèmes de prédilection, comme l’oiseau, 
la fleur, le papillon, le visage d’une silhouette humaine… Toutefois, au fur et à 
mesure, un monde de moins en moins figuré apparaît dans ses œuvres, laissant 
place à des morphologies oblongues et ovoïdes, sans réelle figuration. 

Au cours des années 1956-57, l’œuvre de René guiette prend un tournant radical 
en abandonnant toute référence au réel. Désormais, pour lui, le véritable artiste 
est « celui qui est amoureux des matériaux picturaux, qui essaie de les employer 
au mieux, de les mettre en valeur, de les rendre spirituels, au service de sa vie… 
Aussitôt, si nous en sommes capables, l’essence permanente et habituellement 
cachée des choses se trouve libérée et notre vrai moi, qui parfois depuis longtemps, 
semblait mort, s’éveille, s’anime, en recevant la céleste nourriture, une nourriture 
affranchie de l’ordre du temps ». 

A partir du moment où il n’est plus question d’une logique des apparences, René 
guiette usera de nouveaux codes plastiques et moyens techniques afin de faire 
surgir le spirituel du matériel, ultime évolution de son aventure artistique. En effet, 
cette dernière phase puisera une part de son inspiration dans les calligraphies 
chinoises et japonaises. Cette écriture, plus proche de l’intériorité, vise davantage 
au silence et à la méditation qu’à la communication, et répond davantage 
aux nouvelles aspirations de l’artiste. Rapidement, il optera pour une forme 
rectangulaire centrale se détachant, par la couleur et la matière, d’une marge plus 
ou moins large, dont les tons audacieusement contrastés donneront une dernière 
expression à son œuvre. 

Ainsi, durant près de quinze ans, dans la solitude de son atelier, René guiette 
explorera en toute liberté une voie d’expression personnelle, recherchant ce qu’il 
appelait « l’innommable et l’immémorial », mais recherchant aussi et certainement 
un peu de lui-même… 

C’est le 19 octobre 1976, après une carrière étonnante et une œuvre considérable, 
que René guiette quittera ce monde qui l’a tant inspiré… 
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424
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1937
gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_46 cm L_61 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €
Provenance : Famille de l’artiste.

D'une collection privée

424
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425
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (La chaise), 1946
gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 24.3.1946 en bas à gauche.
H_62 cm L_44 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

426
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (Nature morte au revolver), 1944
gouache sur papier.
Signée en bas au milieu
Datée 17.11.1944 en haut à droite.
H_40,5 cm L_58,5 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

427
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (Nature morte à la cruche), 1944
gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 16.12.1944 en bas à gauche.
H_43 cm L_57 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

428
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (le réveil), 1947
gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 17.3.1947 en haut à gauche.
H_60 cm L_38 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

425 426

427 428
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429
RENé gUIETTE (1893-1976)
Socrate, 1945
Fusain sur papier.
Titré et daté 27.1.1945 en haut à gauche.
H_30 cm L_25 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

430
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (Autoportrait?), 1923
gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_32,5 cm L_25,5 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

431
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1951
gouache sur tissu
Signée en bas à droite.
Datée 8.5.1951 en bas à gauche.
H_80 cm L_78 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

432
RENé gUIETTE (1893-1976)
Paraggi, 1950
gouache sur papier. Signée en bas à droite.
Située et datée 5.1950 en bas au milieu
H_49 cm L_33 cm (à vue)
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

D'une collection privée

429 430

431 432
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433
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, vers 1928
gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
H_26 cm L_20 cm
400 / 600 €
Provenance : Famille de l’artiste.

434
RENé gUIETTE (1893-1976)
Palette de l’artiste
H_44 cm L_60 cm
200 / 300 €
Provenance : Famille de l’artiste.

433

434
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435
RENé gUIETTE (1893-1976)
Les feux du Batavia, vers 1944
Exemplaire hors commerce imprimé pour Monsieur René guiette sur 
Vergé et suite de six planches sur Ingres du livre de Pierre Mac Orlan, 
illustré par René guiette et sorti aux éditions lumières. Les planches du 
livre ont été gouachées par René guiette. On y joint plusieurs courriers 
adressés à René guiette par les éditions Lumière
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

D'une collection privée

435
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436
RENé gUIETTE (1893-1976)
Lettre du Corbusier à Guiette
300 / 500 €
Provenance : Famille de l’artiste.

Les peupLiers, 1927
C’est en visitant le pavillon de l’Esprit nouveau à Paris, que René guiette prit connaissance, 
plus concrètement, des visées architecturales du Corbusier. Celui-ci, dont l’ambition était de lier 
fonctionnel et idéal de beauté, suscita l’intérêt de René guiette qui fit appel à lui à son retour de Paris 
pour faire construire sa propre maison à Anvers. En effet, à l’automne 1925, René guiette écrivait 
au Corbusier : « J’ai profondément senti la construction de votre pavillon de l’Esprit nouveau. Je m’y 
attendais du reste étant abonné à la revue depuis sa parution. Ayant grande envie de bâtir une petite 
maison à Anvers où j’habite, j’aimerais savoir si l’idée d’avoir une œuvre de vous ici… vous agréerait 
». La réponse fut rapide et positive ! 

Cette maison, qui fut achevée en 1927 et qui est l’unique subsistante du Corbusier en Belgique, est 
le fruit d’une étroite collaboration entre deux hommes épris d’un même idéal moderne et spirituel. Tel 
un navire se dressant sur l’eau, la sobre et austère silhouette de cette demeure répondait aux tracés 
régulateurs chers à l’architecte. Sans cesse à la recherche d’une beauté abstraite, Le Corbusier 
ordonnait ses surfaces de manière à créer un équilibre entre les différents plans. A la fois simple et 
complexe, le plan général de la maison fut étudié pour répondre à des « impératifs organiques et 
rationnels ». D’ailleurs, parmi les éléments les plus originaux de la maison, on retrouve un escalier 
immense d’une seule volée de 40 marches. 

On peut dire que René guiette s’est véritablement créé un environnement répondant à son 
tempérament et à ses aspirations spirituelles. Il n’est donc pas surprenant de retrouver dans l’œuvre 
de l’artiste de nombreuses références à cette demeure, qui faisait totalement partie de sa vie. Dès lors, 
celle qu’il qualifiait familièrement Les Peupliers, allait bientôt subir de nombreuses métamorphoses 
plastiques au départ d’éléments typiques de sa physionomie. Que ce soit son élévation, son volume 
cubique ou encore ses fenêtres, tout était sujet à réinterprétation. 

Si René guiette eut le génie de s’adresser à un tel architecte, c’est qu’il désirait « participer à un 
courant artistique majeur de son temps qui eut l’audace, dans le domaine pictural, de rejeter les 
figurations émotionnelles du fauvisme et de l’expressionnisme nordique au profit d’un langage 
beaucoup plus conceptuel et inventif ». 

D'une collection privée

436
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437
RENé gUIETTE (1893-1976)
carnet de croquis
Portant la date de 1949-1950/51
H_28 cm L_21 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

438
RENé gUIETTE (1893-1976)
Carnet de croquis, 1948-1949
H_22 cm L_14 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

439
RENé gUIETTE (1893-1976)
Carnet de croquis, 1955
H_22 cm L_14 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

437

438 439
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440
RENé gUIETTE (1893-1976)
La maison dans la plaine, 1952
Huile et sable sur toile
Signée en bas à droite.
Datée 10.4.1952 en bas à gauche.
Titrée et contresignée au dos.
H_100 cm L_81 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°672, p. 246

Exposition : 

- Milan, galleria del Naviglio, 24.5-30.6.1960

- Bruxelles, New Smith gallery, « guiette, peintures de 1946 à 1956 », 17.1-7.2.1968, n°12

Provenance : Famille de l’artiste.

440

D'une collection privée
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441
RENé gUIETTE (1893-1976)
Cinq arbres - une maison, 1951
Huile et sable sur toile
Signé en bas à droite.
Daté 17.10.1951 en bas à gauche.
Titré au dos.
H_85 cm L_63 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : Famille de l’artiste.

441

D'une collection privée
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442
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (les Peupliers), 1949
Encre et lavis d’encre sur papier.
Signé en bas à droite.
Daté 13.10.1949 en bas à gauche.
H_49 cm L_39 cm (à vue)
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

443
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (les Peupliers), 1951
gouache, fusain, encre et lavis d’encre sur papier.
Signé en bas à droite.
Daté 3.10.1951 en bas au milieu
H_49 cm L_39 cm (à vue)
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

444
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1951
gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 26.4.1951 en bas à gauche.
H_50 cm L_39 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

445
RENé gUIETTE (1893-1976)
L’homme au soleil noir, 1951
Mine de plomb, fusain et cire sur papier.
Signé en bas à droite.
Daté 27.8.1951 en bas à gauche.
H_50 cm L_40 cm
400 / 600 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°602, p. 242

Provenance : Famille de l’artiste.

442 443

444 445
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446
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1959
Huile et sable sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 13.5.1959 en bas à gauche.
H_56 cm L_44 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

447
RENé gUIETTE (1893-1976)
Cela, 1958
Huile et sable sur papier collé sur panneau.
Signé en bas à droite.
Daté 2.1.1958 et titré en bas à gauche.
H_50,5 cm L_40,5 cm
800 / 1 200 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°1014, p. 268

Provenance : Famille de l’artiste.

448
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1959
Huile et fibres textiles sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 31.1.1959 en bas à gauche.
H_44 cm L_56 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

449
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1958
Huile et sable sur plaque de cuivre
Signé en bas à droite.
Daté 6.3.1958 en bas à gauche.
H_45 cm L_35 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

446 447

448 449

D'une collection privée
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450
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450
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (Oiseau), 1952
Huile et sable sur panneau d’acajou
Signé en bas à droite.
Daté 27.10.1952 en bas à gauche.
H_45 cm L_27,5 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : Famille de l’artiste.

451
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (papillon), 1950
Technique mixte sur papier.
Signée en bas à droite.
Datée 18.9.1950 en bas à gauche.
H_21,5 cm L_28 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €
Provenance : Famille de l’artiste.

452
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (Huit arbres), vers 1950
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_74 cm L_50 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°467, p. 233

Provenance : Famille de l’artiste.

451

452

D'une collection privée
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453
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (L’Homme noir), vers 1950
Huile et tissu sur toile
Non signé
H_40 cm L_100 cm
1 200 / 1 500 €
Provenance : Famille de l’artiste.

454
RENé gUIETTE (1893-1976)
Le miroir Vert, 1954
Huile et sable sur toile
Mongramme en bas à droite.
Datée en bas à gauche.
H_60 cm L_50 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : Famille de l’artiste.

455
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (visage), vers 1951
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite.
H_30 cm L_20 cm
1 000 / 2 000 €
Provenance : Famille de l’artiste.

456
RENé gUIETTE (1893-1976)
face à face, 1956
Huile, tissu et sable sur toile
Signé en bas à droite.
Daté 3.3.1956 en bas à gauche.
H_92 cm L_73,5 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : Famille de l’artiste.

453

454 455

456

D'une collection privée
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456



70

457
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457
RENé gUIETTE (1893-1976)
Illumination bleue, vers 1954
Huile et sable sur toile
Signé en bas à droite.
Titré et contresigné au dos.
H_100 cm L_80 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°767, p. 252

Exposition : 

- Paris, Art & Travail, « L’art du XXIème siècle », 1954

- Milan, Exposition collective, « Peintres belges contemporains », 1954

Provenance : Famille de l’artiste.

458
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1960
Huile et sable sur papier.
Signée et datée 6.8.1960 en bas à droite.
H_55 cm L_43 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

459
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, vers 1951
Encre et lavis d’encre sur papier.
Signé en bas à droite.
H_49,5 cm L_39 cm (à vue)
800 / 1 200 €
Provenance : Famille de l’artiste.

458

459

D'une collection privée
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460
RENé gUIETTE (1893-1976)
Evocation blanche, 1956
Huile, tissu et sable sur toile
Signé en bas à droite.
Daté 3.1956 en bas à gauche.
H_115,5 cm L_81 cm
2 000 / 3 000 €
Exposition : Stuttgart, peinture contemporaine belge, 1963

Provenance : Famille de l’artiste.

461
RENé gUIETTE (1893-1976)
Méditation, vers 1956
Huile, tissu, sable et morceaux de bois sur toile
Signé en bas à droite.
H_81 cm L_116 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : Famille de l’artiste.

460

461
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462
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre (Figure fond blanc - luminaire, 1951)
Huile et sable sur toile
Signée en bas à droite.
Datée 17.1.1951 en bas à gauche.
H_100 cm L_40 cm
3 000 / 5000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n° 562, p. 239

Provenance : Famille de l’artiste.

462

D'une collection privée
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463
RENé gUIETTE (1893-1976)
Genèse, 1970
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Datée 31.7.1970 en bas à gauche.
H_120 cm L_60 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°2720, p. 377

Provenance : Famille de l’artiste.

464
RENé gUIETTE (1893-1976)
Dévidage, 1969
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Datée 19.7.1969 en bas à gauche.
Titrée, datée et contresignée au dos.
H_180 cm L_90 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°2583, p. 368

Provenance : Famille de l’artiste.

465
RENé gUIETTE (1893-1976)
Prière, 1962
Huile sur toile.
Signée et datée 5.5.1962 en bas à droite.
Titrée, datée et contresignée au dos.
H_180 cm L_90 cm
2 500 / 3 500 €
Bibliographie : Catalogue raisonné, n°1603, p. 306

Expositions : 

- Liège, A.P.I.A.W, Commission des Beaux-Arts « René guiette », 26.10-7.11.1963, n°1

- Bruxelles, galerie Smith, « René guiette, peintures 1955-1965 », 24.2-20.3.1965

- Bruxelles, Palais des Beaux-Arts, « Rétrospective René guiette », 25.11-11.12.1966, n°70

Provenance : Famille de l’artiste.

466
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sans titre, 1964
Huile et sable sur papier marouflé sur panneau.
Signé et daté 11.8.1964 en bas à droite.
H_73,5 cm L_45 cm
1 200 / 1 500 €
Provenance : Famille de l’artiste.

463 464

D'une collection privée
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467
RENé gUIETTE (1893-1976)
Sitting quietly, 1963
Huile sur toile.
Signée et datée 11.4.1963 en bas à droite.
Titrée, datée et contresignée au dos.
H_90 cm L_180 cm
2 500 / 3 500 €
Exposition : Bruxelles, Palais des Beaux-Arts, « Rétrospective René guiette », 

25.11-11.12.1966

Provenance : Famille de l’artiste.

468
RENé gUIETTE (1893-1976)
Ici, 1959
Huile et sable sur toile. Signée en bas à droite. 
Datée 6.5.1959 en bas à gauche. Titrée, datée et contresignée au dos.
H_230 cm L_80 cm
3 000 / 5000 €
Bibliographie : Catalogue Raisonné, n°1219, p. 281

Expositions : 

- Bruxelles, galerie Smith, « René guiette », 4.3-21.3.1964

- Charleroi, Palais des Beaux-Arts, « La métaphysique de la matière », XXXIXe Salon, 12.3-

3.4.1966, n°21

- Bruxelles, Palais des Beaux-Arts, « Rétrospective René guiette », 25.11-11.12.1966, n°58

Provenance : Famille de l’artiste.

465 466

467 468
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469
gEORgES MATHIEU (1921)
Carte de voeux et son enveloppe, 1958
Collage et encre dorée sur papier.
Porte l’inscription : Avec mes meilleurs voeux pour l’année nouvelle/ 
Mathieu/ Ce 31 déc. 1958
H_23 cm L_15 cm
400 / 600 €
Provenance : Famille de l’artiste.

470
gEORgES MATHIEU (1921)
Programme édité à l’occasion de la commémoration du huit cent 
quarantième anniversaire de la Fondation de l’Ordre du Temple et de 
l’Inauguration de la galerie Internationale d’Art Contemporain à Paris, 4 juin 
1958, Exemplaire 109/300. Dédicacé « Pour René guiette avec l’amitié de 
Mathieu/ oct 58 »
H_52 cm L_34 cm
600 / 800 €
Provenance : Famille de l’artiste.

D'une collection privée

469 470
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D'une collection privée

471
PIERRE LAHAUT (1931)
Abstraction lyrique, 1960
Huile sur toile.
Signée et datée au dos.
H_130 cm L_97 cm
20 000 / 30 000 €
Exposition : galerie les Contemporains en 1960

471
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D'une collection privée

472
gEORgES CARREY (1902-1953)
Composition
Huile sur papier.
Cachet de Madame Carrey au dos.
H_46 cm L_38 cm
1 000 / 1 500 €

D'une collection privée

473
JEAN MILO (1906-1993)
Composition I, 1965
Huile sur toile.
Signée et datée en haut à droite.
H_24 cm L_19 cm
800 / 1 200 €

D'une collection privée

474
YVAN THEYS (Né EN 1936)
Bij vollemaan, un soir de pleine lune, 1990
Huile sur toile.
Signée en haut à droite.
Contresignée, datée et titrée au dos 
H_130 cm L_200 cm
2 000 / 4 000 €

472 473

474
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D'une collection privée

475
MAURICE WYCkAERT (1923-1996)
Ellezelles, 1995
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_180 cm L_140 cm
15 000 / 20 000 €
Provenance : Marie-Louise Denayer

Exposition : 04/2000-06/2000, PMMk, Ostende

475
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D’une collection privée

476
LADISLAS kIJNO (Né EN 1921)
Composition, 1960
Huile sur papier froissé.
Signée et datée en bas à droite.
H_74 cm L_43 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

477
NEJAD DEVRIM (1923-1995)
Composition
gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_46 cm L_64 cm
2 000 / 4 000 €

476 477
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D’une collection privée

478
MILTON RESNICk (1917-2004)
Sans titre, 1957
Huile sur panneau.
Signée en bas au milieu.
H_47,5 cm L_52,5 cm
8 000 / 12 000 €

Provenance : Robert Miller gallery, New York.

478
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D’une collection privée

479
gEER VAN VELDE (1898-1977)
Composition
gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_35 cm L_35 cm
3 000 / 5 000 € 

D’une collection privée

480
ZORAN MUSIC (1909-2005)
Paysage rocheux, 1979
Aquarelle et mine de plomb sur papier. 
Signée et datée 21-X-1979 en bas à droite.
H_24 cm L_32 cm
1 800 / 2 200 €

D’une collection privée

481
JEAN DUBUFFET (1901-1985)
Le peuplement des terres, 1953
Lithographie en couleurs.
Annotée Bon à tirer.
Du tirageà 40 exemplaires plus 10 épreuves 
d’artiste.
H_65 cm L_50 cm
3 000 / 5 000 €

Bibliographie : Catalogue Raisonné, Webel, 369.

479 480

481 482
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D’une collection privée

482
ALFRED HOFkUNST (1942-2004)
Poissons, 1981
Pastel gras sur papier imprimé.
Signé et daté en bas à droite.
H_88 cm L_127 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

483
JEAN FAUTRIER (1898-1964)
Le visage de l’homme, circa 1950
Huile sur papier marouflé sur toile. 
Orignal multiple, tous les exemplaires sont différents.
H_29 cm L_26,5 cm
15 000 / 20 000 €

483
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D’une collection privée

484
ELVIRE JAN (1904-1996)
Composition, 1957
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_92 cm L_73 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

485
JEAN BERTHOLLE (1909-1996)
Composition, 1955
Huile sur toile.
Signée et datée en bas au milieu.
H_73 cm L_51 cm
1 500 / 2 000 €

D'une collection privée

486
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
Sans titre, 1954
Huile sur toile.
Signée.
H_90 cm L_115 cm
2 500 / 3 000 €

484 485

486 487
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D’une collection privée

487
géRARD SCHNEIDER (1896-1986)
Composition, 1970
gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_73 cm L_51 cm
5 000 / 7 000 €

D’une collection privée

488
JEAN DEgOTTEX (1918-1988)
Composition, 1959
gouache et encre sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_54 cm L_74 cm
6 000 / 8 000 €

488
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D’une collection privée

489
JOAN MIRO (1893-1983)
Composition
Lithographie en couleur.
Signée et numérotée III/L.
H_43 cm L_54 cm
3 000 / 5 000 €

D’une collection privée

490
JOAN MIRO (1893-1983)
Maître graveur Contemporain, 1970
Lithographie en couleur.
Signée numérotée 4/100.
H_45 cm
L_39,5 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

491
JOAN MIRO (1893-1983)
fissures, De la série des poèmes de Michel Leiris, 1969
Lavis, eau-forte et aquatinte sur Japon nacré. Signé en bas à droite. 
Numéroté XV/XX en bas à gauche. Maeght éditeur.
H_50 cm L_60 cm
4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné Miro graveur, Jacques Dupin, tome II, 

Daniel Lelong éditeur, reproduit sous le n°468 p.124

D’une collection privée

492
JOAN MIRO (1893-1983)
fissures, De la série des poèmes de Michel Leiris, 1969
Lavis, eau-forte et aquatinte sur Japon nacré. Signé en bas à droite.
Numéroté XVIII/XX en bas à gauche. Maeght éditeur.
H_50 cm L_60 cm
4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné Miro graveur, Jacques Dupin, tome II, 

Daniel Lelong éditeur, reproduit sous le n°471 p.125

489 490

491 492
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D’une collection privée

493
ETIENNE BEOTHY (1897-1961)
Composition, 1938
gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_32 cm L_27,5 cm
1 500 / 2 000 €

Un certificat d’Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur.

D’une collection privée

494
ETIENNE BEOTHY (1897-1961)
Mal équilibre, 1938
gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
Cachet de l’atelier, monogrammée 
et datée au dos.
H_47,5 cm L_30,5 cm
1 500 / 2 000 €

Un certificat d’Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur.

493 494 495

496 497 498
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D’une collection privée

495
ETIENNE BEOTHY (1897-1961)
Bois de clamart, I, 1938
gouache sur papier.
Signée en bas à gauche.
Contresigné et datée au dos.
H_33 cm L_24,5 cm
1 500 / 2 000 €

Un certificat d’Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur

D’une collection privée

496
BORIS LACROIX (1902-1989)
Sans titre
gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_30 cm L_22 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

497
BORIS LACROIX (1902-1989)
Sans titre
gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_30 cm L_22 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

498
LACOMBE 
Sans titre, 1951
Huile sur toile.
Signée et datée sur une étiquette au dos.
H_61 cm L_50 cm
800 / 1 200 €
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D’une collection privée

499
JO DELAHAUT (1911-1992)
Composition, 1947
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
Contresignée et datée au dos.
H_65 cm L_81 cm
8 000 / 10 000 €

D’une collection privée

500
JO DELAHAUT (1911-1992)
Proposition, 1954
gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
Titrée et datée en bas à gauche.
H_33 cm L_45 cm (à vue)
3 000 / 5 000 €

499
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D'une collection privée

501
RAOUL DE kEYZER (Né EN 1930)
Camping III, 1969
Peinture sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_73 cm L_43 cm
7 000 / 9 000 €
Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

D’une collection privée

502
JO DELAHAUT (1911-1992)
Ecartèlement, 1955
gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_50 cm L_34,5 cm
3 000 / 5 000 €

500

501 502
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D’une collection privée

503
gILBERT DECOCk (1928-2007)
Sans titre, 1978
Deux gouaches sur papier.
Signées et datées en bas à droite.
Dans leurs cadres originaux
H_15 cm L_15 cm (sans le cadre) 
H_25,5 cm L_25,5 cm (avec le cadre)
800 / 1 200 €

D’une collection privée

504
gILBERT DECOCk (1928-2007)
Sans titre, 1979
Trois gouache sur papier.
Signées et datées en bas à droite.
Dans leurs cadres originaux
H_15 cm L_15 cm (sans le cadre) 
H_25,5 cm L_25,5 cm (avec le cadre)
800 / 1 200 €

503

504
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D’une collection privée

505
AMéDéE CORTIER (1921-1976)
Sans titre, 1967
Acrylique sur papier marouflé sur panneau.
Signée en bas à droite.
Contresignée et datée au dos.
H_49 cm L_34 cm
4 000 / 6 000 €

505



94

D’une collection privée

506
gUY VANDENBRANDEN (1926)
Composition IV, 1968
Laque sur panneau.
Une étiquette de l’artiste au dos.
H_123 cm L_92 cm
3 000 / 5 000 €
Exposition : 1968, Triennale de l’Aquila, « Alternative attuali 3 », galerie l’Aquila, Rome 

506



95

D’une collection privée

507
JO DELAHAUT (1911-1992)
Systématique n°29, 1972
Huile sur panneaux d’unalit assemblés.
Signée, datée et titrée au dos.
H_101 cm L_61 cm
8 000 / 12 000 €

507



96

D’une collection privée

508
gUY VANDENBRANDEN (1926)
Sans titre
Laque sur panneau.
Une étiquette de l’artiste au dos.
H_43 cm L_43 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

509
JO DELAHAUT (1911-1992)
Orange, jaune, magenta, 1969
Huile sur bois.
Signée et datée au verso.
H_32 cm L_25 cm P_3,4 cm
3 000 / 5 000 €

508 509
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D'une collection privée

510
gASTON BERTRAND (1910-1994)
Comme une dentelle de rêve ou les chemins du poète inspiré, 1982
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée et titrée au dos.
H_65 cm L_81 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire

D'une collection privée

511
POL HORVATH (Né EN 1936)
Sans titre
Huile sur papier.
Signée en bas à droite.
H_43 cm L_52 cm
800 / 1 200 €

Provenance : acquis auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

510

511
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D’une collection privée

512
MARTHE WERY (1930-2005)
Untitled, 2000
Acrylique sur aluminium.
H_175 cm L_150 cm
15 000 / 20 000 €
Provenance : galerie Micheline Szwajcer, Anvers

512
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D’une collection privée

513
BRAM BOgART (Né EN 1921)
Blauwblokwit, 1967
Technique mixte montée sur châssis en bois
Signée, titrée et datée au dos.
H_74 cm L_81 cm
12 000 / 15 000 €

513
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D’une collection privée

514
ETIENNE VAN DOORSLAER (Né EN 1925)
Triptiek, 1973-74
Huiles sur toile.
Signées et datées au dos.
H_70 cm L_43 cm (chaque)
6 000 / 8 000 €

514
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D’une collection privée

515
AMéDéE CORTIER (1921-1976)
Studie I, III, IV
Trois encres de Chine sur papier.
Signées en bas à droite.
Titrées au dos.
H_46 cm L_38 cm (chaque)
6 000 / 8 000 €

D’une collection privée

516
JO DELAHAUT (1911-1992)
Espace Nu N°8, 1984
Acrylique sur toile.
7 000 / 9 000 €
Expositions : 

- Jo Delahaut, espace BBL, 12.11-12.12 1998, Liège

- Jo Delahaut, Jean Rets : zwei belgische 

  konstruktivisten der gruppe "art abstrait" : 

  [Ausstellung], Suermondt-Ludwig-Museum 

  16.9.-4.11.1990, Aachen.

515

516



102

D'une collection privée

517
gILBERT DECOCk (1928-2007)
Composition, 1984
gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_20 cm L_20 cm
300 / 500 €

D’une collection privée

518
gILBERT DECOCk (1928-2007)
Gouache XII, 1972
gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_45 cm L_45 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

519
gILBERT DECOCk (1928-2007)
Gouache VII, 1969
gouache sur papier.
Signée et datée en bas au milieu
H_37 cm L_50 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €

517 518

519
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D’une collection privée

520
AMéDéE CORTIER (1921-1976)
Wit-Zwart, 1970
Acrylique sur papier.
Signée en bas à droite.
Signée et datée au verso.
H_68,5 cm L_50,5 cm
4 000 / 6 000 €
Bibliographie : Amédée Cortier, Catalogue raisonnée, Ludion, n°387, p. 193

D’une collection privée

521
AMéDéE CORTIER (1921-1976)
Grijs-wit-Zwart, 1970
Acrylique sur papier.
Signée en bas à droite.
Signée et datée au verso.
H_68,5 cm L_50,5 cm
4 000 / 6 000 €
Exposition : 1999, Nevele, Lucas De Bruycker Fine Arts

Bibliographie : Amédée Cortier, Catalogue raisonné, Ludion, n°377, p. 192

520 521
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D’une collection privée

522
gILBERT SWIMBERgHE (1927)
Composition, 1972
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
H_40 cm L_40 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

523
gILBERT SWIMBERgHE (1927)
Composition, 1979
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
H_30 cm L_30 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

524
JULES LISMONDE (1908-2001)
E.f.79.1, 1979
Crayon sur papier Japon
Signé et daté en bas à gauche.
Contresigné, daté et titré au dos.
H_21,5 cm L_19,5 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

525
HENRI gABRIEL (1918-1994)
Communauté spatiale, 1975
Plastique repoussé
Signé, daté et titré au dos.
H_64 cm L_49 cm
800 / 1 200 €

522 523

524 525
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D’une collection privée

526
AURéLIE NEMOURS (1910-2005)
Jaune
Triptyque en métal peint. 
Chacun signé au dos. 
Numéroté EA4/5.
H_15 cm L_12 cm (chaque partie)
4 000 / 6 000 €

D’une collection privée

527
ULRICH ERBEN (Né EN 1940)
Sans titre, 1997
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_160 cm L_190 cm
4 000 / 6 000 €

Provenance : galerie Art in progress, Dusseldorf.

526

527
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D'une collection privée

528
VIVIEN ISNARD (Né EN 1946)
Sans titre, 1975
Teinture et acide sur toile libre.
H_210 cm L_160 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : galerie de La Bertesca, Dusseldorf.

D'une collection privée

529
MARC DEVADE (1943-1983)
Echo des lumières, 1983
Huile sur toile.
Signée et datée juin 1983 au dos.
H_135 cm L_196 cm
3 000 / 4 000 €

528

529
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D’une collection privée

530
LOUIS CANE (Né EN 1943)
Sol-Mur, 1973
Teinture sur toile. 
Signée et datée Janvier 1973.
Mur : H_265 cm L_243 cm
Sol : longueur 265 cm largeur 193 cm
5 000 / 7 000 €

530
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D’une collection privée

531
géRARD gAROUSTE (Né EN 1946)
Sans titre, 1979
Mine de plomb et sanguine sur papier.
Signée en bas à droite.
H_74 cm L_56 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : galerie Liliane & Michel Durand-Dessert, Paris.

D’une collection privée

532
géRARD gAROUSTE (Né EN 1946)
Les trois attributs, 1980
Mine de plomb sur papier.
H_75 cm L_50 cm
2 000 / 3 000 €
Expositions : 

- 1982 gérard garouste, dall’enigma del canis major, Museo Civico d’Arte

Contemporanea, gibellina (27/02-26/03)

- 1989 A propos de dessin, galerie Adrien Maeght, Paris (9/02-31/03)

Bibliographie : 

- 1982 In Situ, Musée National d’Art Moderne, Paris (p 75)

- 1984 gérard garouste, Ed Jacques Damase et L & M Durand-Dessert, Paris (p 6)

- 1988 gérard garouste, MNAM, Paris (p 100)

- 1989 gérard garouste, Düsseldorf (p 100)

531 532
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D’une collection privée

533
géRARD gAROUSTE (Né EN 1946)
Adhara, 1989
Huile sur toile.
H_67 cm L_52 cm
4 000 / 6 000 €

Provenance : galerie Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris

533
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D’une collection privée

534
BARRY FLANAgAN (1941-2009)
Nu, 1985
épreuve en bronze à patine brune.
édition à huit exemplaires.
H_54 cm L_37 cm P_18 cm
12 000 / 15 000 €
Provenance : galerie Liliane & Michel Durand-Dessert, Paris.

D’une collection privée

534
BARRY FLANAgAN (1941-2009)

534
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535
SAM SZAFRAN (Né EN 1934)
Homme allongé, 1966
Dessin au fusain sur papier. 
Signé en bas à droite.
H_77 cm L_55,5 cm
6 000 / 8 000 €

535
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D'une collection privée
536
ANNE ET PATRICk POIRIER (NéS EN 1941 ET 1942)
Journal de l’archéologue. Mnemosyne, 1992
Aquarelle et encre sur papier, signée et datée en bas au centre.
H_106 cm L_76 cm
1 500 / 2 000 €

D'une collection privée
537
ANNE ET PATRICk POIRIER (NéS EN 1941 ET 1942)
Journal de l’archéologue. Mnemosyne, 1992
Collage et mine de plomb sur papier, signé et daté en bas au centre.
H_106 cm L_76 cm
1 500 / 2 000 €

D'une collection privée
538
ANNE ET PATRICk POIRIER (NéS EN 1941 ET 1942)
Journal de l’archéologue. Mnemosyne, 1992
Aquarelle et encre sur papier, signée et datée en bas au centre.
H_106 cm L_76 cm
1 500 / 2 000 €

D'une collection privée
539
ERIk DIETMAN (1937-2005)
Arbre, 1982
Fusain sur papier.
Signé et daté en bas à droite.
H_45 cm L_56 cm
500 / 800 €

D'une collection privée
540
JACQUES CHARLIER (Né EN 1939)
Sans titre, Concept art, 1977
Feutre et aquarelle sur papier.
Signé et daté au dos.
H_55 cm L_73 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : MLT-gilbert goos , Bruxelles.

536 537

539 540

538
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D'une collection privée

541
JACQUES CHARLIER (1939)
Grand Collage/concours, 1966-1980
Tryptique dans un boîtier en plexiglass.
Panneau de gauche : morceaux déchirés de couvertures de numéros 
de Art Forum collés sur panneau lui-même.
Signé au dos J.Charlier 1966.
Panneau de droite en haut : les règles du jeu, signé J.Charlier déc. 1980.
Panneau de droite en bas : morceaux déchirés de textes de numéros d’Art Forum, collés sur panneau.
Signé au dos Jacques Charlier oct. 1966
H_155 cm L_120 cm 
H_8 cm L_100 cm 
H_147 cm L_120 cm 

5 000 / 7 000 €

541
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542
MARTHA BOTO (1925-2004)
Déplacement optique, 1969
Métal, plexiglas et moteur électrique
édition Denise René
H_47,5 cm L_38,5 cm P_22 cm
3 000 / 5 000 €

543
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
Partition V, 1973
Métal chromé et plexiglas. 
Signé à la base et numéroté 26/75.
édition Le Soleil noir.
H_8 cm L_32 cm P_32 cm
3 000 / 5 000 €

542
543
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544
CHRISTIAN MEgERT (1936)
Spiegelobjekt, 1966
Miroirs et moteur électrique dans une boite
Signé et daté au dos. 
H_61 cm L_60,5 cm
7 000 / 1 0000 €

545
TAkIS (Né EN 1925)
Signal, série 2, 1968
Métal chromé, signal lumineux.
H_221 cm L_26 cm P_23 cm
12 000 / 18 000 €

544

545
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546
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
Jean-Paul Sartre, série Hostages, 1979
Photographie sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos.
H_150 cm L_117 cm
1 500 / 2 000 €

547
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
Jean-Paul Sartre, série Hostages, 1979
Dessin photomontage sur toile. 
Signé, daté et titré au dos.
H_150 cm L_117 cm
1 500 / 2 000 €

548
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
Papier froissé d’aluminium, 1981
Photographie sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos.
H_150 cm L_117 cm
2 000 / 3 000 €

549
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
La manif, série Objekte, 1972
Photographie sur toile.
Signée et datée au dos.
H_158 cm L_115 cm
6 000 / 8 000 €

546 547 548
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549
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D’une collection privée

550
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Sans titre
Acrylique sur velin.
H_90 cm L_120 cm
2 500 / 3 000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

551
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Mastaba, 1983
Acrylique sur velin.
Signée, titrée, datée en bas à gauche.
H_55 cm L_67 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

552
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
La Piscine 2, 1984
Acrylique sur velin.
Signée, titrée, datée en bas à gauche.
H_55 cm L_67 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

553
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Sans titre
Acrylique sur velin.
H_77 cm L_97 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

550 551

552 553
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D’une collection privée

554
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Pyramide verte bande rouge, 1965
Acrylique sur bois.
H_95 cm L 80 cm
4 000 / 6 000 €
Provenance :

- galerie Stadler, Paris

- collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

555
JEF gEYS (Né EN 1939)
Sans titre, 2001
Feutre, photographie et collage sur papier.
H_90 cm L_130 cm
4 000 / 6 000 €

554 555
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D’une collection privée

556
CLAUDE LALANNE (NéE EN 1924)
Cadre / Miroir « Libéllule »
Bronze. édition Artcurial.
Numéroté 67/300 ex. Vers 1985.
H_22 cm L_20 cm
5 000 / 7 000 €

Selon les éditions Artcurial, moins de 100 ex. furent produits.

D’une collection privée

557
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Sans Titre, 1961
Acrylique sur carton
H_65 cm L_50 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

558
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Porte en or, 1968
Acrylique et plâtre doré sur bois.
H_28 cm L_25 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

559
HORIA DAMIAN (Né EN 1922)
Sans titre, 1964
Polyester et or sur carton.
H_50 cm L_65 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

556 557 558

559
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560
VIk MUNIZ (1961)
Drunken Duel, 1991
Deux pistolets de duel en bronze
dans un écrin de velour.
édition de 26 exemplaires.
kunst éditions New York and Stux gallery, N.Y
H_40,6 cm L_22,9 cm P_5,1 cm
6 000 / 8 000 €

D’une collection privée

561
WIFREDO LAM (1902-1982)
Oiseau de feu, oiseau de fer, 1970
Multiples en métal chromé.
Tirage à 500 exemplaires. 
Signés.
H_26 cm chaque
5 000 / 7 000 €

560

561
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D’une collection privée

562
OSWALDO gUAYASAMIN (1919-1999)
Bouquet de fleurs, septembre 1989
Huile sur toile.
Signée et dédicacée en bas à gauche.
Datée en bas à droite.
H_80 cm L_80 cm 
10 000 / 15 000 €

562
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D’une collection privée

563
RAFAEL CORONEL (Né EN 1932)
Portrait de femme
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
H_130 cm L_110 cm
8 000 / 10 000 €

563
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D’une collection privée

564
RACHEL kHEDOORI (NéE EN 1964)
Sans titre (Pink room), 2001
Photographie en couleurs. édition 10/10.
H_71 cm L_53 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : galerie Hauser & Wirt, Zurich. 

D’une collection privée

565
MARIO PALMIERI (Né EN 1960)
Sans titre, Youago, Japon, 2005
C-print monté sous diasec.
Signé et numéroté 1/6 au dos.
H_120 cm L_152 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : Young gallery, Bruxelles. 

D’une collection privée

566
ORIT RAFF (Né EN 1970)
Desk #2, from Inside Drawing, 2000
C-print monté sur aluminium.
Signé et numéroté 4/8 au dos.
H_42 cm L_56,5 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Lisson gallery, Londres.

D’une collection privée

567
ORIT RAFF (Né EN 1970)
Desk #6, from Inside Drawing, 2000
C-print monté sur aluminium.
Signé et numéroté 3/8 au dos.
H_42 cm L_56,5 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Lisson gallery, Londres.

564 565

566

567
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D’une collection privée

568
SOPHY RICkETT (NéE EN 1970)
forest, 2000
Photographie noir et blanc monté sur aluminium.
H_78 cm L_177 cm
1 000 / 2 000 €
Provenance : Emily Tsingon gallery, Londres

D’une collection privée

569
kATHARINA gROSSE (NéE EN 1961)
firenze, 1992
Acrylique sur carton. 
Signée et datée en bas au centre, titrée au dos.
H_21 cm L_26 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

570
CHRISTOPH DREXLER (Né EN 1955)
Sans titre, 1982
Huile sur toile.
Signée, datée et située Munchen au dos.
H_145 cm L_150 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

571
THOMAS EIgEL
Voyage
C-print monté sous diasec.
Signé et annotée EA au dos.
H_60 cm L_60 cm
500 / 800 €

Provenance : Young gallery, Bruxelles. 

568

569

570

571
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D’une collection privée

572
gEORgE JAMES
Urich Ben Hur, 1972
Huile sur toile.
Signée et titrée au dos.
H_60 cm L_76 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

573
gEORgE JAMES
Magazine pack, vers 1970
Huile sur toile.
Signée et titrée au dos.
H_57 cm L_81 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

574
gEORgE JAMES
Vita Pack, 1970
Huile sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_58 cm L_75 cm
1 000 / 1 500 €

572

573

574
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D’une collection privée

575
ALBERT WATSON (Né EN 1942)
Car park, Gold coast, hotel and casino, Las Vegas, 2001
Tirage argentique.
Signé et numéroté 1/5 au dos.
H_225 cm L_180 cm
12 000 / 15 000 €

Provenance : Young gallery, Bruxelles.

575
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D’une collection privée

576
JéRéMY DELLER (Né EN 1966)
Untitled, Nevada, 2002
C-print. édition 1/3.
H_28 cm L_36 cm
800 / 1 000 €

Provenance : galerie Art Concept, Paris

D’une collection privée

577
JéRéMY DELLER (Né EN 1966)
Untitled, 2002
C-print. édition 1/3.
H_28 cm L_36 cm
800 / 1 000 € 

Provenance : galerie Art Concept, Paris

D’une collection privée

578
JéRéMY DELLER (Né EN 1966)
Untitled, 2002
C-print. édition 2/3.
H_27,8 cm L_35,4 cm
800 / 1 000 €
Provenance : galerie Art Concept, Paris

D’une collection privée

579
LEANDRO ERLICH (Né EN 1973)
Leandro’s pool, kanazawa, Japan, 2004
Tirage couleurs.
édition 2/3.
H_37,7 cm L_28 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : galerie gabrielle Maubrie, Paris

576

577

578

579
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D’une collection privée

580
NICOLE TRAN BA VANg (NéE EN 1963)
Collection printemps / été 2000
Tirage Diasec.
édition 1/3.
Signée, datée et titrée au dos.
H_96 cm L_114 cm
6 000 / 8 000 €

580
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D’une collection privée

581
CLAUS gEODICkE (Né EN 1966)
IX16, 2001
C-print (Dia-Plex Matt)
édition 4/5.
H_110 cm L_90 cm
5 000 / 7 000 €

Provenance : galerie Thaddaeus Ropac, Paris

581
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D’une collection privée

582
ELISA SEgHICELLI (NéE EN 1968)
Near to nothing, 1998
C-print dans une boîte lumineuse.
Eiction 1/3.
Signée, datée et titrée au dos.
H_100 cm L_100 cm
7 000 / 9 000 €
Provenance : galerie Zürcher, Paris

582
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D’une collection privée

583
FATIMAH TUggAR (NéE EN 1967)
Untitled Army, 1996
Digital print.
Signé, daté et numéroté 1/3 au dos.
H_45,5 cm L_63 cm
800 / 1 200 €

Provenance : acquis auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

D’une collection privée

584
ANA AXPE (NéE EN 1968)
After Adela’s fight, 2000.
C-print sur aluminium. 
édition1/5.
H_47,5 cm L_71,5 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : galerie Friedrich, Bern.

D’une collection privée

585
OLAF BREUNINg (Né EN 1970)
Hells Bells, 1997
C-print monté sur aluminium.
H_33 cm L_40 cm
1 000 / 1 200 €

Provenance : acquis auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

583

584

585



133

D’une collection privée

586
CARMELA gARCIA (Né EN 1964)
Sans titre, 2000
Photographie montée sur aluminium.
Signée, datée et numérotée 2/3 au dos.
H_120 cm L_150 cm
3 000 / 4 000 €

Provenance : galerie Juana de Aizpuru, Madrid..

D’une collection privée

587
ROgER HIORNS (Né EN 1975)
114 people in the forest.
Photographie. 
édition 2/5.
H_55 cm L_61 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Lisson gallery, Londres. 

D’une collection privée

588
ANYA gALLACCIO (NéE EN 1963)
Estimate ennemies
Photographie en couleurs.
édition 1/3.
H_49 cm L_49 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Lisson gallery, Londres. 

586

587

588
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D’une collection privée

589
TRACEY MOFFAT (NéE EN 1960)
Backyard series, 1999
Ensemble de sept offsets lithographie en couleurs.
Signés et numérotés 49/60 au dos.
H_80 cm L_60 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

590
CINDY SHERMAN (NéE EN 1954)
Mask over baby doll, 1987-1992
Chromogenic print.
Tiraage à 125 exemplaires.
Signé au dos.
H_60 cm L_50 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

591
MARIN kASIMIR (Né EN 1957)
L’œil, 2011
Aluminium blanc coupé à la forme.
Vutek sur Dibond.
Signé au dos et numéroté 9/10.
D_100 cm
2 500 / 3 500 €

589

590

591



135

D’une collection privée

592
ALICIA FRAMIS (NéE EN 1967)
Cinema Solo, 1997
Ensemble de six tirages argentiques.
Signés, titrés et situé Amberes au dos.
édition de 7 exemplaires.
H_39 cm L_50 cm (chaque)
5 000 / 7 000 €

D’une collection privée

593
WILLIAM WEgMAN (Né EN 1943)
Inside looking inside Outside looking outside 
Outside looking Inside Inside looking outside, 1972
Ensemble de quatre tirages argentiques. Titré, daté au dos.
H_33 cm L_27 cm (chaque)
500 / 700 €

D’une collection privée

594
JEAN BAPTISTE HUYNH (Né EN 1966)
Portrait de jeune fille
Tirage argentique.
édition à 12 exemplaires.
H_44 cm L_44 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

595
ANNEÈ OLOFSSON (NéE EN 1966)
familiar, 2003-2004
C-print.
édition de 6 exemplaires.
H_180 cm L_180 cm
3 000 / 4 000 €

592

593 594 595
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D’une collection privée

596
WILLIAM WEgMAN (Né EN 1943)
Siamese, 1989
Polacolor
Signé et date en bas à droite.
Titré en bas au centre.
H_61 cm L_51 cm

2 500 / 3 500 €

Provenance : 

- Pace/Mc gill gallery, New York

- Collection Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris

Expositions : 

- 1992 Le Portrait dans l’Art Contemporain, Musée d’Art Moderne et d’Art Contemporain, 

  Nice (3/07-27/09)

- 1995 William Wegman, Centre d’Art Contemporain, Maison de la Culture, 

  Nevers (21/01-26/02)

- 1997 William Wegman, Salle d’armes, Pont de l’Arche, (7/11-7/12)

- 1998 On the banal, on the comic and on the tragic, encontros daimagen, Braga

- 2003 William Wegman, une vie de chien, Maison des Arts, grand Quevilly 

  (8/11/02- 5/01/03)

Bibliographie : 1998 On the banal, on the comic and on the tragic, Braga (p 135)

D’une collection privée

597
WILLIAM WEgMAN (Né EN 1943)
X-rated, 1990
Polacolor.
Signé et date en bas à droite.
Titré en bas au centre.
H_61 cm L_51 cm

2 500 / 3 500 €

Provenance : 

- Pace/Mc gill gallery, New York

- Collection Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris

Expositions : 

- 1992 Ars Musica, Bruxelles, (7/03-11/04)

- 1995 William Wegman, Centre d’Art Contemporain, Maison de la Culture, 

  Nevers (21/01-26/02)

- 1998 On the banal, on the comic and on the tragic, encontros daimagen, Braga

- 2000 Animal Figuré, Fondation guerlain, Les Mesnuls (15/04-03/09)

- 2004 L’Art au Futur Antérieur, Musée de grenoble

Bibliographie : 

- 1998 On the banal, on the comic and on the tragic, Braga (p139)

- 2004 L’Art au Futur Antérieur

596 597 598
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D’une collection privée

598
WILLIAM WEgMAN (Né EN1943)
Dog design, 1990
Polaroid. 
Pièce unique.
Signé et daté en bas à droite.
H_70 cm L_55 cm
2 500 / 3 000 €

D’une collection privée

599
gEORgES ROUSSE (Né EN 1947)
Jeu de Paume, 1989-1990
Cibachrome sur aluminium.
édition à 3 exemplaires.
H_160 cm L_122 cm
7 000 / 9 000 €

Provenance : galerie Farideh Cadot, Paris

599
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D'une collection privée

600
TIINA ITkONEN (NéE EN 1968)
Sia Rapuluk, Landscape, 2002
Cibachrome. édition à 7 exemplaires.
H_70 cm L_200 cm
3 000 / 4 000 €

D'une collection privée

601
TIINA ITkONEN (NéE EN 1968)
Maison Savissivik, Landscape, 2002
Cibachrome. édition à 7 exemplaires.
H_70 cm L_200 cm
3 000 / 4 000 €

D'une collection privée

602
THOMAS FLECHTNER (Né EN 1961)
Série frozen 2, 2000
Tirage couleurs contrecollée sur aluminium.
Signé, daté et numéroté 1/5 au dos.
H_117 cm L_136 cm
2 000 / 3 000 €

600

601

602
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D'une collection privée

603
MARIJkE VAN WARMERDAM (NéE EN 1959)
flip a montain, (purple version), 2000
Diasec, diptyque.
Signé sur un des éléments au dos.
H_90 cm L_124 cm (chaque)
8 000 / 10 000 €

Provenance : galerie Micheline Szwajcer, Anvers. 

603
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D’une collection privée

604
HIROSHI SUgIMOTO (Né EN 1948)
Time exposed, 1991
Ensemble de six lithographies offset. 
Tirage à 500 exemplaires.
Publié par Mitsumura Printing Pub.
H_24 cm L_31 cm
1 500 / 2 000 €

604
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D’une collection privée

605
FRED SANDBACk (1943-2003)
Proposal for Dwan Gallery. N.Y, 1968.
Feutre sur papier.
Signé, titré et daté au dos.
H_62 cm L_56 cm
3 000 / 5 000 €

Provenance : 

galerie Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris.

D’une collection privée

606
DAVID TREMLETT (Né EN 1945)
What made Milwaukke famous, 1973
Fusain et pastel sur papier.
Titré en bas au centre.
H_55 cm L_75 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : 

- galerie Liliane & Michel Durand-Dessert,Paris.

- Collection Jean Brolly.Paris.

Expositions : 

- Pas et Traces, théâtre alexandre Dumas, Saint germain en Laye, du 23/10 au 10/11/ 1993.

- Dessins, galerie Liliane & Michel Durand-Dessert, Pars du 28/11/98 au 31/01/99.

605

606
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D’une collection privée

607
LARRY BELL (Né EN 1939)
El in 15, 1980-81
Peinture métal vaporisée sur papier.
Signéz, datéz en bas au milieu.
H_138 cm L_91 cm
3000 / 5000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

608
LARRY BELL (Né EN 1939)
El in 18, 1980-81
peinture métal vaporisée sur papier.
Signée et datée en bas au milieu.
H_135,5 cm L_92 cm
3 000 / 5 000 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

607 608
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609
HERBERT ZANgS (1924-2003)
Sans titre
Toile blanchie et froissée collée sur panneau. 
Signée en bas à gauche.
H_45 cm L_28 cm
3 000 / 5 000 €

610
HERBERT ZANgS (1924-2003)
Sans titre, 1957
Huile sur papier froissé collé sur carton.
Signée et datée en bas à gauche.
H_38,5 cm L_48,5 cm
3 000 / 5 000 €

609 610
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611
JAN SCHOONHOVEN (1914-1994)
T80-52, 1980
Encre sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
Titrée en bas à gauche.
H_50 cm L_33 cm
5 000 / 7 000 €

611
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D'une collection privée

612
THIERRY URBAIN
Vue d’avion
Tirage argentique. 
Signé au dos.
H_26 cm L_26 cm (à vue)
400 / 600 €

D'une collection privée

613
THIERRY URBAIN
Vue d’avion
Tirage argentique. 
Signé au dos.
H_26 cm L_26 cm (à vue)
400 / 600 €

D’une collection privée

614
JAUME PLENSA (Né EN 1955)
Blood, Semen, Tears, Saliva
Quadriptyque. 
Papier embossé, photographie et plexiglas.
Signé et numéroté 12/40.
H_50 cm L_33 cm
1 500 / 2 000 €

612 613

614
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D’une collection privée

615
JAMES BROWN (Né EN 1951)
Sans titre
Ensemble de cinq lithographies.
Signées et numérotées à 25 exemplaires
H_58 cm L_38 cm
1 300 / 1 500 €

D'une collection privée

616
DAMIEN HIRST (Né EN 1965)
Untitled, ca 1993-1994
Photographie en couleurs.
Signée en bas à gauche.
Signée David Stewart en bas à droite.
H_24 cm L_64 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : offert en 1995 à l’actuel propriétaire par Damien Hirst  

qui était avec David Stewart qui s’est amusé à signer la photographie.

615

616
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617
BERNARD AUBERTIN (1934)
Monochromie historique-
hystérique structurelle, 1990
Technique mixte sur panneau.
Signée, datée et titrée au dos.
H_92 cm L_16 cm
3 000 / 5 000 €

618
BERNARD AUBERTIN (1934)
Alvéoles, 1990
Technique mixte sur panneau.
Signée, datée et titrée au dos.
H_105 cm L_38 cm
5 000 / 7 000 €617 618
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D’une collection privée

619
MARk BRUSSE (Né EN 1937)
Natural Wood group, circa 1970
Série : Sculpture piège.
Sculpture en bois verni et peint.
Pièce unique.
H_150 cm L_150 cm P_120 cm
4 000 / 5 000 €

D’une collection privée

620
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
Zeit, Zeit, 1965
Mine de plomb sur papier. 
et tampon à l’encre.
Signé et daté au dos.
H_29,5 cm L_21 cm
5 000 / 8 000 €

619

620
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D'une collection privée

621
JOHANNES ZECHNER (Né EN 1953)
Sans titre, Hanz, 1989
gouache et acrylique sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
Contresignée et titrée au dos.
H_31 cm L_21,5 cm
700 / 900 €

Provenance : galerie Daniel gervis, Paris

D'une collection privée

622
MUNTEAN/ ROSENBLUM (Né EN 1962)
Sans titre (I don’t know, yes), 2001
Acrylique et mine de plomb sur papier. 
Signée et datée au dos.
H_40 cm L_50 cm
3 000 / 4 000 €

Provenance : galerie Art : Concept, Paris

D'une collection privée

623
HUANg YONg PINg (Né EN 1954)
L’araignée, 1997
Aquarelle sur papier. 
Signée et datée 20.03.1997 en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
4 000 / 6 000 €

621 622 623
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D'une collection privée

624
STAS VOLYAZLOVSkY (Né EN 1971)
The Magic forest, 2007
Technique mixte sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_61 cm L_86 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Regina gallery, Londres, Moscou.

D'une collection privée

625
STAS VOLYAZLOVSkY (Né EN 1971)
Sans titre, 2007
Technique mixte sur papier.
H_61 cm L_86 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Regina gallery, Londres, Moscou.

624

625



152

D'une collection privée

626
PASCAL BERNIER (Né EN 1960)
Plush-mummy-zébu, 2004
Zébu en peluche grandeur nature, bandages et acrylique. 
sur peluche. Pièce unique.
H_142 cm L_153 cm P_43 cm
6 000 / 8 000 €

Provenance : galerie d’Art Contemporain, Bruxelles.

Certificat de l’artiste.

D’une collection privée

627
gLORIA FRYDMAN (NéE EN 1950)
Sans titre
Acrylique sur plexiglas et oiseau naturalisé.
H_200 cm L_160 cm
3 000 / 5 000 €

626
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627
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D’une collection privée

628
PANAMARENkO (Né EN 1940)
Panamarenko, 1968-1998
Coffret comprenant 12 épreuves originales. 
Signées et numérotées 6/100.
H_48 cm L_62 cm P_9 cm
5 000 / 7 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné, II, 77, Theys.

D’une collection privée

629
ANISH kAPOOR (Né EN 1954)
Sans titre, 1993
Terre cuite et céramique en 3 parties. 
Cachet et datée sous la base.
édition Slegten & Toegemann
H_11 cm L_23 cm P_19 cm
2 500 / 3 000 €

D’une collection privée

630
PANAMARENkO (Né EN 1940)
Versneller, 1979
Bois, cuivre, fer et aimant.
Signé et numéroté 3/50 en bas à droite.
édition ICC Antwerpen.
H_20,5 cm L_20,5 cm
3 500 / 5 000 €

628

629

630
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D’une collection privée

631
CHRISTO ET JEANNE CLAUDE
Wrapped Monument to Vittorio Emanuelle, 1975
Lithographie, scotch, photocopie.
Signée et numérotée 65/75.
H_70 cm L_75 cm
2 200 / 2 500 €
Bibliographie : Christo et Jeanne Claude, Prints and objects,

Catalogue raisonné par Jorg Schellmann, reproduit sous  

le numéro 81 page 103. édition Schellmann, 1985.

D’une collection privée

632
PANAMARENkO (Né EN 1940)
Eiland Platform structure, 2004
Offset et collage sur papier sous plexiglas.
Signée et annotée A.P.
H_95 cm L_72 cm
1 200 / 1 500 €

D’une collection privée

633
JANE SIMPSON (NéE EN 1965)
JS25-Milk photos, 1998
Ensemble de trois R-Type print.
H_29 cm L_35 cm (chaque)
1 000 / 1 500 €

Provenance : galerie Jacques Asprey.

631

632 633
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D’une collection privée

634
PABLO VARgAS LUgO (Né EN 1968)
Gologola
Collage et papier découpé.
H_63 cm L_49 cm
1 000 / 1200 €

D’une collection privée

635
kARA WALkER (NéE EN 1969)
Untitled, 1998
Lithographie.
Signée et annotée P.P1.
H_61 cm L_45 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : Landfall Press, New York.

634 635
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D’une collection privée

636
ALBERTO DI FABIO (Né EN 1966)
Montagna Rossa, 1995
Aquarelle sur papier.
H_75 cm L_51 cm
5 000 / 7 000 €

Provenance : galerie Védovi, Bruxelles.

636
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D’une collection privée

637
YVAN SALOMONE (Né EN 1957)
Sans titre, 1-04-97 (Site du port de Dakar)
Aquarelle sur papier.
Datée en bas à gauche.
H_104 cm L_145 cm
1 800 / 2 200 €

Provenance : galerie Praz Delavallade, Paris.

Exposition : Spot, Le Havre en 1997.

Bibliographie : Voyage de l’exotisme aux non-lieux, exposition au Musée de Valence  

du 14 mai au 30 aout 1998, reproduit en page 61.

D’une collection privée

638
DENIS LAgET (Né EN 1958)
Portrait, 1985-1986
Huile sur panneau et Zinc.
Signée et datée au dos.
H_106 cm L_91 cm
3 000 / 5 000 €

Exposition : Musée d’Art et d’Industrie de Saint Etienne du 14 mars au 28 mars 1986.

637 638

639 640
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D’une collection privée

639
JERRY ZENUIk (Né EN 1945)
Sans titre.
gouache sur papier.
H_55,5 cm L_75,5 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : galerie S65, Alost

D’une collection privée

640
CHARLEMAgNE PALESTINE (Né EN 1947)
Uukkii, 1990
Acrylique sur toile et peluche. 
Signée, datée et située Lyon 09/90 au dos.
H_80 cm L_80 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

641
JEAN -LUC MOERMAN (Né EN 1967)
Deshumanisation, fragments futurs, insectoide, 1994
Acrylique sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_96 cm L_96 cm
3 000 / 4 000 €

D’une collection privée

642
DEREk BOSHIER (Né EN 1937)
Sans titre, 2000
Huile sur toile.
Signée et datée au dos.
H_118 cm L_120 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance : galerie Mattarasso.

641 642
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D’une collection privée

643
DARIYAN 
Coca cola
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_120 cm L_146 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

644
ROBERT QUINT
Sans titre, 2006
Acrylique sur toile.
Signée et datée au dos.
H_145 cm L_195 cm
3 000 / 5 000 €

Provenance : acquis auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

D’une collection privée

645
ROgER SOMVILLE (Né EN1923)
Personnages
Encre et feutre sur papier.
Signé en haut à gauche.
H_36 cm L_54 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

646
BERNARD SABY (1925-1975)
Composition
Pastel et mine de plomb sur papier.
Signé en bas à droite.
H_40 cm L_31 cm
500 / 600 €

643 644

645 646
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D’une collection privée

647
JEAN-MICHEL FOLON (1934-2005)
Métamorphose de Kafka, circa 1972
Aquarelle sur papier.
H_32 cm L_24 cm
4 000 / 5 000 €

Un certificat de l'artiste sera remis à l'acquéreur.

648
ROgER RAVEEL (Né EN 1921)
Zoals zijn beelde, 2003
Eau forte rehaussée de couleurs à la main.
Signée et annotée HC.
H_29 cm L_22 cm
1 800 / 2 500 €

647 648
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D'une collection privée

649
VLADIMIR VELICkOVIC (Né EN 1935)
Homme en marche, 1982
Technique mixte sur papier. 
Signée et datée 26.10.82 en bas à gauche.
H_42 cm L_27 cm
800 / 1 200 €

D'une collection privée

650
SHELAg kEELEY
Sans titre
Aquarelle et collage sur papier.
Signé au dos.
H_100 cm L_70 cm
800 / 1 200 €

D'une collection privée

651
HEINRICH NICOLAUS (Né EN 1955)
Bochlin, Prolog-Ubermaleng, 1987
gouache sur papier. 
Signée et datée 6/1/1987 en bas à droite.
H_35 cm L_46 cm
300 / 400 €

649 650

651
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D'une collection privée

652
JEAN CHARLES BLAIS (Né EN 1956)
Acrobate, 1982
Peinture, mine de plomb et crayons de couleurs sur arrachage. 
Signé et daté au dos.
H_155 cm L_118 cm
8 000 / 12 000 €

Provenance : galerie Yvon Lambert, Paris.

652
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653
JULIAN OPIE (Né EN 1958)
Ruth smoking 2, 2006
Sérigraphie en couleurs.
Signée et numérotée 37/50 au dos.
H_121 cm L_80 cm
5 000 / 7 000 €

Provenance : Alan Cristea gallery, Londres.

654
JULIAN OPIE (Né EN 1958)
Ruth smoking 3, 2006
Sérigraphie en couleurs.
Signée et numérotée 37/50 au dos.
H_120,5 cm L_84 cm
5 000 / 7 000 €

Provenance : Alan Cristea gallery, Londres.

653 654
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166

D’une collection privée

655
BERNARD RANCILLAC (Né EN 1931)
1/2 Ginger, 1986
Huile sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
H_73 cm L_60 cm
4 000 / 6 000 €

D’une collection privée

656
HERVé TéLéMAQUE (Né EN 1937)
Rectangle, 1988
Huile sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_53 cm L_65 cm
6 000 / 8 000 €

655

656
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D’une collection privée

657
ERRO (Né EN 1932)
B.M. Nemenski : La mère (1945) ; Ben Shahn : Sacco et Vanzetti (1931-32), 1966
De la série : forty-seven years, 1966
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_52 cm L_128 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : galleria Schwarz, Milan.

Bibliographie : Erro catalogue général, Tome I, reproduit en page 121 sous le numéro 2, édition du Chêne, Paris, 1976.

657
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658
LIU BOLIN (Né EN 1973)
N° 4 Village SO, 2005
C-print monté sur diasec.
Tirage à 8 exemplaires.
H_79 cm L_120 cm
4 000 / 5 000 €

659
DEREk HUDSON
Sans titre
Photographie couleurs. 
Signée en bas à droite.
H_32 cm L_48 cm
800 / 1 000 €

D’une collection privée

660
OWEN MORREL (Né EN 1950)
Asylum, Ligh Bars, 1978
Photographie en couleur.
édition 1/3.
Signé et daté au dos.
H_92 cm L_119 cm
1 500 / 2 500 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

658 659

660 661
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D’une collection privée

661
OWEN MORREL (Né EN 1950)
Asylum, Grid I , 1978
Photographie en couleur.
édition 1/3.
Signé et daté au dos.
H_92 cm L_119 cm
1 500 / 2 500 €
Provenance : collection Serge Debloe, Bruxelles

D’une collection privée

662
QUIk (LIN FELTON)
QK, 1982
Bombe aérosol sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_139 cm L_233 cm
1 000 / 1 500 €

662
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D’une collection privée

663
NIkI DE SAINT PHALLE (1930-2002)
fresque
Aquarelle, encre et crayon sur papier.
Signée.
H_15 cm L_114 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuelle propriétaire.

663
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D’une collection privée

664
JACQUES MAHé DE LA VILLégLé
Hommage
Pastel sur papier canson.
Réalisé lors de la rétrospective au Centre Pompidou à Paris.
H_74 cm L_140 cm
3 000 / 4 000 €

D’une collection privée

665
kEITH HARINg (1958-1990)
New Drawings, 1987
Dessin au feutre sur l’affiche de l’Art gallery à Anvers. 
Signée et datée en bas à droite.
H_30 cm L_42 cm
1 000 / 1 500 €

664

665
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D’une collection privée

666
CéSAR (1921-1998)
Autoportrait, 1968
Plastique thermoformé.
Signé et daté en bas à droite.
H_47 cm L_47 cm
1 500 / 2 000 €

666
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D’une collection privée

667
CéSAR (1921-1998)
Autoportrait, 1968
Sérigraphie sur plastique thermoformé.
Signée en bas à droite.
H_77 L_57 cm
1 200 / 1 500 €

D’une collection privée

668
CéSAR (1921-1998)
Autoportrait, 1968
Sérigraphie sur plastique thermoformé.
Signée en bas à droite.
H_77 L_57 cm
1 200 / 1 500 €

667 668
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D’une collection privée

669
PAVLOS (Né EN 1930)
Nature morte à la bouteille, 1975
Papier découpé sous plexiglas.
Signé en bas à droite.
H_41 cm L_30 cm P_16,5 cm
10 000 / 15 000 €

669
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D’une collection privée

670
DANIEL SPOEERRI (Né EN 1930)
Le danger de la multiplication, 1970-1971
Technique mixte sur panneau.
Signé, titré et numéroté 8/13 + 1 au dos.
H_57,5 cm L_57,5 cm
5 000 / 7 000 €

670
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D’une collection privée

671
PAVLOS (Né EN 1930)
Pinceaux, 1994
Papier découpé et plexiglas.
Multiple signé et numéroté 3/75.
H_28 cm L_19,5 cm P_19 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

672
ARMAN (1928-2005)
Violon éclaté
Multiple en bronze à patine doré.
Signé et numéroté 57/150.
H_60 cm L_23 cm P_5 cm
2 000 / 3 000 €

671 672
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D’une collection privée

673
THOMAS LANgRAND (Né EN 1973)
Sofi, 2009
Sculpture en strates de marbre blanc de Carrare.
Signée et datée à la base.
Pièce unique.
H_38 cm L_35 cm P_23 cm
8 000 / 12 000 €

673
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D’une collection privée

674
LIONEL VINCHE (Né EN 1936)
Les insectes du jardin mécontents, 1999
Encre sur papier marouflé sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_125 cm L_144 cm
1 000 / 1 500 0 

D’une collection privée

675
MICHEL SEUPHOR (1901-1999)
Jeu entre actes, 1966
Feutre sur panneau de bois. 
Signé, daté et titré au dos.
H_67 cm L_51 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

676
JEAN-LUC PARANT (Né EN 1945)
Brouillon 14
Encre sur papier signée en bas à gauche.
Diptyque.
H_30 cm L_61 cm et H_12 cm L_61 cm
200 / 300 €

674

675 676
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D’une collection privée

677
ARMAN (1928-2005)
Allures d'objets, 1956
Encre sur papier.
Signée et datée en bas à gauche.
H_63,5 cm L_87,5 cm
10 000 / 12 000 €
Cette oeuvre est enregistrée dans les archives 

de Madame Denyse Durand-Ruel sous le numéro 9929.

677
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D’une collection privée

678
MARgUERITE DE COSTER
Renaissance ou la vallée du cerisier, 2006
Photographie en couleurs.
Signée, titrée, numérotée 1/5 et daté mai 06 au dos.
H_72 cm L_102 cm
800 / 1 200 €

Provenance : acquis auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

D’une collection privée

679
PILAR ALBARRACIN (Né EN 1968)
Sans titre, 2001. De la série De Sol a Sol
Photographie en couleurs.
Signée, datée et numérotée 1/3 en bas à droite.
H_50 cm L_74 cm (à vue)
800 / 1200 €

D’une collection privée

680
ALAIN AMIAND
Hôtel Portimano, Portugal, 2009
C-print. 
Signé, titré et numéroté 35/50 au dos.
édition épuisée.
H_25 cm L_25 cm
500 / 700 €

D’une collection privée

681
kIkI SMITH (NéE EN 1954) 
Sans titre, 1999 
Lithographie.
Signée et numérotée 47/ 48.
H_56 cm L_77 cm 
1 500 / 2 000 €

678 679

680 681
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D’une collection privée

682
DIETER APPELT (Né EN 1935)
Schadel machine-Skull machine, 1978-1979
Photographie.
Signée, titrée et annotée EA au dos.
H_58 cm L_48,5 cm
3 000 / 5 000 €

Provenance : Van Leare Contemporary Art, Anvers.

Bibliographie : Dieter APPELT par Sylvia koft. Catalogue The Art Institute of Chicago. 

Ars Nicolai, Planche 13.

D’une collection privée

683
CHRISTOPHE BOUTIN (Né EN 1957)
Skin List, 1992
Photographie.
édition 2/2. 
Signée et numérotée au dos.
H_81 cm L_81 cm
1 000 / 1 500 €

682 683
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D’une collection privée

684
MICHAEL SMITH (Né EN 1951)
Sans titre, 1993
gouache et aquarelle sur papier.
Signée et datée en bas à gauche.
H_55 cm L_75 cm
400 / 500 €

D’une collection privée

685
CHRISTOPHE BOUTIN (Né EN 1957)
Sans titre, 1987
Pastel gras et pastel sec sur papier.
Signé et daté 5/10/87 en bas à gauche.
H_51 cm L_66 cm
300 / 500 €

Provenance : galerie Yvon Lambert, Paris

686
gUILIO TURCATO (1912-1995)
Composition, 1969
Acrylique sur toile.
Signée et datée au dos.
Authentifiée au dos.
H_50 cm L_70 cm
3 000 / 4 000 €

D’une collection privée

687
HERMANN NITSCH (Né EN 1938)
Sans titre, 1996
Sang, pastel et eau forte sur feutre. 
Annotée AP en bas à gauche.
Pièce unique.
Signée et datée en bas à droite.
H_75 cm L_51 cm
3 000 / 5 000 €

684 685

686 687
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D’une collection privée

688
LES LEVINE (Né EN 1935)
Sans titre, 1973
Technique mixte sur toile libre.
H_200 cm L_200 cm
4 000 / 6 000 €

688
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D’une collection privée

689
ALBERT PEPERMANS (Né EN 1947)
New York, 1996
Aquarelle et mine de plomb sur papier. 
Signée en bas au milieu.
Titrée et datée sur le coté à gauche.
H_50 cm L_75 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

690
ALBERT PEPERMENS (Né EN 1947)
Nu, 1986
Aquarelle sur papier.
Signée et datée en bas à gauche.
H_50 cm L_38 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

691
THOMAS LANgE (Né EN 1957)
Personnage, 1984
Huile sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_61 cm L_45 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

692
PHILIPPE COgNEE (Né EN 1957)
Personnage, 1986
Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_65 cm L_51 cm
1 000 / 1 500 €

689 690

691 692
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D’une collection privée

693
gERT VERHOEVEN (Né EN 1944)
Sans titre, 1993
Aquarelle et mine de plomb sur papier.
H_68 cm L_101 cm
600 / 800 €

Provenance : 

- galerie Xavier Hufkens, Bruxelles.

- galerie Nelson, Paris.

D’une collection privée

694
ANDRE VERLON (1917-1993)
Sans titre
Collage sur papier. 
Signé en bas à droite.
H_20,5 cm L_20,5 cm
150 / 200 €

D’une collection privée

695
VOLkMAR SCHULZ-RUMPOLD (Né EN 1956)
Klammer auf klammer zu dran bist du.
Huile sur toile. 
Signée et titrée au dos.
H_76 cm L_120 cm
600 / 800 €

Provenance : galerie Michael Haas, Berlin.

D’une collection privée

696
MARkUS LUPERTZ (Né EN 1941)
La tête, 1984
Sérigraphie en couleurs.
Signée et numérotée 18/55.
H_53 cm L_39 cm
300 / 400 €

693 694

695 696
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D’une collection privée

697
MARTIN BRADLEY (Né EN 1931)
Natura morta, 1974
Acrylique sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_117 cm L_73 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

698
STEPHEN gILBERT (1910-2007)
Bubeles, 1948
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_51 cm L_48,5 cm
4 500 / 5 500 €

D’une collection privée

699
BENgT LINDSTRöM (1925-2008)
L'océanide, 1985
Acrylique sur papier marouflé sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_108 cm L_77 cm
4 000 / 6 000 €

Un certificat d’authenticité de Michèle Lindström sera remis 

à l’acquéreur.

697 698

699 700
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D’une collection privée

700
MARTIN BRADLEY (Né EN 1931)
Sans titre, 1974
Acrylique sur toile.
Signée et datée au dos.
H_75 cm L_120 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

701
C. VAN BEVERLOO CORNEILLE (DIT) (Né EN 1922)
Le rêve dans le parc, 1979
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
Contresignée, datée et titrée au dos.
H_80 cm L_80 cm
15 000 / 25 000 €

701
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D’une collection privée

702
ALBERT DUBOUT (1906-1977)
La joueuse de boules
Sculpture en résine.
Signée à la base. édition Les ateliers d’art. Numéroté 19/175.
H_38 cm L_26 cm P_33 cm
500 / 800 €

D’une collection privée

703
ALBERT DUBOUT (1906-1977)
Le joueur de boules
Sculpture en résine.
Signée à la base. édition Les ateliers d’art. Numéroté 19/175.
H_44 cm L_27 cm P_22 cm
500 / 800 €

702

703



189

D’une collection privée

704
MANUEL MENDIVE (Né EN 1944)
Scène
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite.
H_75 cm L_120 cm
3 000 / 5 000 €

704
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D’une collection privée

705
CESARE PEVERELLI (1922)
Champs de cannes, 1969
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos.
Dédicace à André Derache. 
H_32 cm L_23 cm
400 / 600 €

Provenance : 

Ancienne collection André Derache, Bruxelles

D’une collection privée

706
JACQUES POLI (Né EN 1938)
Pénétration I sur fond rose
Acrylique sur toile cirée.
Signée et titrée au dos. 
H_100 cm L_100 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

707
ANTONIO RECALCATI (Né EN 1938)
Les pieds, 1972
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_81 cm L_100 cm
1 500 / 2 000 €

705 706

707 708



191

D’une collection privée

708
RéMY VAN DEN ABEELE
L’appel en absence
Huile sur toile.
H_160 cm H_120 cm
4 000 / 6 000 €

D’une collection privée

709
PETER kLASEN (Né EN 1935)
Volant fond orange-noir, 1992
Acrylique et collage sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
H_116 cm L_89 cm
6 000 / 8 000 €

709
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D’une collection privée

710
JEAN HéLION (1904-1987)
Chapeau et porte manteau, 1975
Pastel sur papier. 
Signé et daté en bas à droite.
H_62 cm L_45 cm (à vue)
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

711
JEAN HéLION (1904-1987)
Nu debout, New York, 1944
Aquarelle sur papier. 
Signée, située et datée en bas à droite.
H_62 cm L_45 cm (à vue)
4 000 / 6 000 €

710 711
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D’une collection privée

712
ROgER BEZOMBES (1913-1994)
Intérieur
Huile sur toile.
Signée au dos.
H_50 cm L_65 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

713
JEAN HéLION (1904-1987)
Les Homards, 1975
Huile sur toile.
Monogrammée et datée en haut à gauche. 
Contresignée, datée et titrée au dos.
H_80 cm L_116 cm
5 000 / 7 000 €

712 713
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D’une collection privée

714
JORgE CAMACHO (Né EN 1934)
Le long, 1972
Huile sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_100 cm L_81 cm
4 000 / 5 000 €

714
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D’une collection privée

715
CLAUDE TOREY (Né EN 1939)
Sans titre, 1973
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_146 cm L_114 cm
2 000 / 2 500 €

D’une collection privée

716
PHILIPPE DECELLE (Né EN 1948)
Ciel et mer : Un mariage raisonné, 1987
Peinture à l’émail sur panneau. Diptyque. 
Signée, titrée et datée au dos.
H_80 cm L_80 cm (chaque)
1 000 / 1 500 €

717
JOSé MARIA SICILIA (Né EN 1954)
Abeille, 2003
Monotype.
Signé et numéroté 1/1 en bas à droite.
H_38,5 cm L_38,5 cm
400 / 600 €

718
JOSé MARIA SICILIA (Né EN 1954)
Araignée, 2003
Monotype.
Signé et numéroté 1/1 en bas à droite.
H_38,5 cm L_38,5 cm
400 / 600 €

715 716

717 718
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D’une collection privée

719
LéONOR FINI (1908-1996)
Scène mythologique
Huile sur toile marouflée sur carton.
Signée en bas à droite.
H_113 cm L_73 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : galerie Plaisance, Paris

Acquis auprès de cette galerie par l’actuel propriétaire

719
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D’une collection privée

720
LéONOR FINI (1908-1996)
Scène mythologique
Huile sur toile marouflée sur carton.
Signée en bas à droite.
H_113 cm L_73 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : galerie Plaisance, Paris

Acquis auprès de cette galerie par l’actuel propriétaire

720
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D’une collection privée

721
Carlo Guarienti (1923)
Regrets
Collage et huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
H_35 cm l_28,5 cm
600 / 800 €

Provenance : ancienne collection andré Derache, Bruxelles 

D’une collection privée

722
GeorGeS Malkine (1898-1970)
Un monument en exil, 1966
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
titrée au dos.
H_67 cm l_54 cm
2 500 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection andré Derache, Bruxelles

Bibliographie : Patrick Waldberg, les demeures d’Hypnos, 

Édition la différence, 1976

D’une collection privée

723
Carlo Guarienti (1923)
Le sens du remord, 1977
Huile sur panneau.
Signée, datée et titrée au dos.
H_67 cm l_16,5 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection andré Derache, Bruxelles

721 722 723
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D’une collection privée

724
PHILIPPE gAREL (Né EN 1945)
Personnage, 1979
Huile sur toile.
H_110 cm L_75 cm
1 500 / 2 000 €

Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur

D’une collection privée

725
géRARD BALDET (1946-1999)
Nature morte, 1983
Huile sur toile, signée.
Datée en bas à gauche.
H_83 cm L_130 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

726
géRARD BALDET (1946-1999)
L’atelier, 1983
Huile sur toile signée.
Datée en bas au centre.
H_86 cm L_87 cm
1 000 / 1 500 €

724

725

726
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D’une collection privée

727
YVES kLEIN (D’APRÈS) (1928-1962)
Anthropométrie 148, 1960-2001 
Sérigraphie d’interprétation en couleurs.
H_93 cm L_61 cm
édition Eric Linard
400 / 600 €

D’une collection privée

728
YVES kLEIN (D’APRÈS) (1928-1962)
Anthropométrie 148
Lithographie d’interprétation.
Signée par R. Moquay au dos.
édition à 200 exemplaires.
H_55,7 cm L_75 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

729
VICTOR VASARELY (1906-1997)
Composition cinétique
Sérigraphie en couleurs.
Signée, et numérotée 44/50
H_53 cm L_50 cm
200 / 300 €

D’une collection privée

730
JOAN MITCHELL (1925-1992)
Champs, 1991 (grey black and green)
Lithographie en couleurs.
Signé et numérotée 44/125.
H_75 cm L_55 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

731
JOAN MITCHELL (1925-1992)
Arbre, 1991
Lithographie en couleurs.
Signée et numérotée 110/125.
H_75 cm L_55 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

732
VICTOR VASARELY (1906-1997)
Composition
Sérigraphie en couleurs.
Signée et numérotée 109/138.
H_45 cm L_40 cm
150 / 200 €

727 728 729

730 731 732
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D’une collection privée

733
JO DELAHAUT (1911-1992)
Signe, 1967
Sérigraphie en couleur.
Signée et datée en bas à droite.
Numérotée 26/50 en bas à gauche.
H_70 cm L_50 cm
300 / 500 €

D’une collection privée

734
SERgE POLIAkOFF (1906-1969)
Sans titre
Lithographie d’interprétation signée  
dans la planche.
Numérotée 101/150.
H_64 cm L_49 cm
300 / 500 €

D’une collection privée

735
SONIA DELAUNAY (1885-1979)
Composition
Lithographie en couleurs.
Signée et numérotée 27/95.
H_65 cm L_50 cm
500 / 600 €

D’une collection privée

736
ALEXANDER CALDER (1989-1976)
L’arbre bleu et rouge
Lithographie en couleur.
Signé et annoté HC.
Signée en bas à droite.
H_78 cm L_56 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

737
BEN (Né EN 1935)
Suivez-moi, 1999
Impression sur tissu.
Tirage à 50 exemplaires. édition World Wild Flags.
H_170 cm L_200 cm
300 / 500 €

Certificat de l’artiste

D’une collection privée

738
MICHEL FRANCOIS (Né EN 1956)
Drapeau, Evénement de la biennale de Venise, 1999
Impression sur tissu.
Tirage à 50 exemplaires. édition World Wild Flags.
H_143 cm L_200 cm
300 / 500 €

Certificat de l’artiste

733 734 735

736 737 738
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739 740 741

742 743 744

745 746 747
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D’une collection privée

739
MAX ERNST (1891-1976)
Sans titre
Lithographie.
Signée en bas à droite.
Numérotée 88/100.
H_29 cm L_22 cm 
200 / 300 €

D’une collection privée

740
JEAN-MICHEL FOLON (1934-2005)
14
Eau forte en couleurs.
Signée et numérotée VII/X.
H_44 cm L_33 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

741
JEAN-MICHEL FOLON (1934-2005)
sans titre
Eau forte en noir et blanc.
Signée et numérotée 40/60.
H_24 cm L_34 cm
300 / 500 €

D’une collection privée

742
ROgER RAVEEL (Né EN 1921)
Main et carré
Eau forte.
Signée et numérotée 47/60.
H_38 cm L_56 cm
500 / 800 €

D’une collection privée

743
RAOUL UBAC (1910-1985)
Composition
Lithographie en couleurs.
Signée et numérotée 56/90.
H_10 cm L_29 cm
100 / 200 €

D’une collection privée

744
gEORgES BRAQUE (1882-1963)
Le tir à l’Arc, 1960
Lithographie en couleurs. 
Signée et annotée H.C.
H_42 cm L_31,5 cm
1 000 / 1 500 €
Bibliographie : catalogue raisonné : Vallier, 153.

D’une collection privée

745
PIERRE ALECHINSkY (1927)
Résumé, 1995
Lithographie
Signée et numérotée 14/30 en bas à droite.
H_122 cm L_160 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : galerie André Simoens, knokke

D’une collection privée

746
JACQUES gERMAIN (1915-2001)
Composition
Huile sur papier.
Cachet du monogramme.
H_24 cm L_32 cm
500 / 700 €

D’une collection privée

747
JACQUES gERMAIN (1915-2001)
Composition, 1981
Encre de Chine sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_24 cm L_32 cm
200 / 300 €
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CONDITIONS DE VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : Jusqu’à 500 000 , 25 % TTC (1) et au-delà de 500 000 , 
19 % TTC (1). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. Le règlement des achats, ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, pourra être effectué en euros à : Pierre 
Bergé & associés (Belgique). Banque : I. N. g. -Rue du Trône, 1 B-1 000 Bruxelles-N°compte : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB.
Pour les lots dont le vendeur est non-résident (lots signalés par  ou par ) l’adjudicataire paiera une TVA de 21% (lots signalés par ) ou de 6% (lots signalés par ) en sus de 
l’adjudication, plus les frais légaux. Le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum d’un mois). La TVA 
de 21% sur les lots marqués d'un  sera récupérable pour les assujettis à la TVA et pour les achats à l'exportation sur présentation de la preuve d'exportation. Pour les oeuvres 
sur lesquelles le droit de suite sera applicable, l'acquéreur devra payer en sus de l'adjudication et des frais légaux 4% supplémentaires (2). Pour tout renseignement concernant les 
oeuvres assujetties au droit de suite, il sera possible à l'acquéreur de se renseigner auprès de Pierre Bergé & associés Belgique avant la vente.

CHAMP D’APPLICATION
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts.
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression des enchères et les 
enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication, le lot sera recrié. L’huissier 
de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TELEPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit 
parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les enchères 
par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue 
responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIETE
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement 
complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions. Pierre Bergé & 
associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter les conséquences 
financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs, soit à faire exclusivement appel à 
un transporteur agréé par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire] couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à 
Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient pas remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison 
des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans 
mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés en garde-meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus 
sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge de l’acheteur ; dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, 
sous déduction des frais à charge de l’acheteur, des frais de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, en cas de non-
paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement à charge de l’acheteur 
défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise en demeure préalable ; dans ce cas, 
l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne 
pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITE 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, doivent être 
considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative à l’auteur, ni l’origine, la 
date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. En conséquence, les acheteurs doivent 
s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. Des renseignements détaillés sur l'état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont 
à la disposition des acheteurs qui en feront la demande. L'état de marche des pendules et l'état des mécanismes ne sont pas garantis.

RECLAMATIONS
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours du retrait de l’objet. 
Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformité qui existe lors de la délivrance 
du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, d’informer le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité 
dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPETENCE ET LOI APPLICABLE
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution ou leur dissolution sera 
de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.

(1) Le montant total à payer doit être considéré comme un montant TTC

(2) Le droit de suite est calculé sur le prix de vente hors taxe pour autant que celui-ci atteigne au minimum 2 000 . Il se calcule de la manière suivante : 4 % pour la tranche du prix de vente jusqu'à 50 000  / 3 % pour 

la tranche du prix de vente comprise entre 50 000,01e et 200 000 e / 1 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 200 000,01 et 350 000  / 0,5 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 350 000,01  

et 500 000  / 0. 25 % pour la tranche du prix de vente dépassant 500 000,01  / Toutefois le montant total du droit ne peut dépasser 12 500  par oeuvre. 
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ALgEMENE VERkOOPVOORWAARDEN

De verkoop geschiedt in principe contant en zal altijd in euro ( ) geroepen worden. De kopers betalen de toeslagprijs vermeerderd met 25 % wettelijke kosten met inbegrip van 
alle taksen (1) voor elke toeslag tot en minder dan 500 000  en boven de 500. 000  19 % wettelijke kosten met inbegrip van alle taksen (1). Dit bedrag wordt per lot en per schijf 
berekend. De aankopen, evenals de mogelijke bijhorende taksen dienen in euro betaald worden bij Pierre Bergé & associés (België). Bank : I. N. g. -Troonstraat 1 B-1 000 Brussel-
Rekeningnummer : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB
Voor de loten waarvan de verkoper niet in de EEg verblijft worden de loten gemerkt met  of met  zal de koper boven op de wettelijke kosten een BTW van 21 % betalen voor de 
loten gemerkt met  of 6 % voor de loten gemerkt met  De BTW wordt terug gestort op voorlegging van de exportdocumenten buiten de EEg binnen maximaal een maand. De BTW 
van 21 % berekend op de loten gemerkt met  kan teruggevorderd worden door de personen onderworpen aan de BTW en voor de aankopen voor uitvoer mits voorlegging van de 
uitvoerdocumenten. Voor de werken onderhevig aan het volgrecht zal de koper een volgrecht van 4 % op de toeslagprijs moeten betalen naast de toeslagprijs en wettelijke kosten (2).
Voor elke inlichting over kunstwerken met volgrecht zal het de koper mogelijk zijn inlichtingen in te winnen voor de veiling bij Pierre Bergé & associés.

TOEPASSINgSgEBIED
Deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts worden georganiseerd.
Deelname aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINgEN
Voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts behoudt zich het recht voor om de 
volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan de meestbiedende worden toegewezen. In geval van 
betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. De instrumenterende gerechtsdeurwaarder of notaris zal soeverein beslissen over elke moeilijkheid 
die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

kOOPORDER EN TELEFONISCH BIEDEN
Elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in de catalogus bevindt. Dit 
formulier moet door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, vergezeld van de bankgegevens van de bieder. 
De mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten die zich niet kunnen verplaatsen. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle 
des Beaux-Arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een probleem met de telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIgENDOM
De risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden uitgesteld tot na de volledige 
inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. De koper zal zelf verantwoordelijk zijn om de door hem gekochte voorwerpen te 
laten verzekeren. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts wijst elke aansprakelijkheid af met betrekking tot de schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit 
vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHALINg VAN DE AANkOPEN
Alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de Europese Unie, verbindt de koper zich ertoe de financiële gevolgen 
te dragen die voor Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. Bovendien verbindt hij zich ertoe om hetzij uitsluitend 
een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts is goedgekeurd, [hetzij als waarborg een bankcheque te overhandigen] 
die de btw dekt die van Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zou kunnen worden geëist indien de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn 
overhandigd]. De koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem werden toegewezen in ontvangst te nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze 
termijn behoudt Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zich het recht voor om-zonder voorafgaande ingebrekestelling-de betaalde en niet afgehaalde loten op 
kosten en risico van de koper naar de bewaarplaats te laten overbrengen. Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden verkocht om 
de kosten ten laste van de koper aan te zuiveren. In dit geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op de Deposito-en Consignatiekas na aftrek 
van de kosten ten laste van de koper, de kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BETALINgSACHTERSTAND
Elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met zich meebrengen ten belope 
van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden vermeerderd met een forfaitaire schadeloosstelling van 
15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen de loten die binnen de 3 dagen na de veiling niet zijn betaald zonder voorafgaande 
ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden aangeboden. In dit geval zal de in gebreke blijvende koper gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen 
alsook alle kosten en voorschotten met betrekking tot de verkopen die noodzakelijk zijn om het lot opnieuw te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen 
opeisen.

AANSPRAkELIJkHEID
De aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & associés (Belgique)- Salle des Beaux-Arts dienen 
gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld. De veilingzaal garandeert noch de juistheid van een verklaring 
met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing, de herkomst, het gewicht of de materiële staat van het lot. geen enkele aangestelde 
is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen van de aard van de loten en van hun materiële staat. 
gedetailleerde inlichtingen betreffende de staat der door de experten en veilinghuis beschreven loten liggen ter beschikking van de kopers op aanvraag. Het functioneren en de 
staat van het mechanische gedeelte der pendules is niet gewaarborgd.

kLACHTEN
Elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts per aangetekende brief worden ingediend binnen de 10 dagen na 
afhaling van het voorwerp. Voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649 quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper echter jegens de consument aansprakelijk voor 
elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van één jaar te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij 
de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de hoogte te brengen van het gebrek aan overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf 
de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEVOEgDHEID EN TOEPASSELIJk RECHT
De toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. Elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, hun uitlegging, hun 
uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.

(1) Het totaal te betalen bedrag wordt beschouwd als bedrag alle kosten inbegrepen

(2) Algemene verkoopvoorwaarden (FR)
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CONDITIONS OF SALES

The auction will be conducted in Euros ( ). No delay will be allowed concerning payment. As well as the hammer price, buyers will pay the following premium up to 500 000 , 
25% (1) inclusive of tax, above 500 000 , 19% (1) inclusive of tax. This calculation will be applied to each lot separately. Payments and taxes may be paid in Euros ( ) at : Pierre 
Bergé & associés (Belgique). Banque : I. N. g. -Rue du Trône, 1-B-1 000 Bruxelles-N° compte : 310 - 0503145 - 92 IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT  : BBRU BE BB 
For works to which Artist’s Resale Rights are applicable, the successful bidder will pay a 4 percent supplement to total sale price and legal costs. For all information concerning 
which works are subject to Artist’s Resale Rights, potential buyers may contact Pierre Bergé & associés before the auction. For lots whose seller is a non-resident (lots signalled by 
a ), the successful bidder will pay VAT of 6% on top of the total sale price, plus legal costs. This VAT will be reimbursed upon presentation of proof of export outside the EU, within 
a maximum delay of one month. For lots sold by non-resident (lots marked by a or a  or a ) the buyer will pay a 21% VAT (lot marked by a ) or a 6% VAT (lot marked by a ) on 
the hammer price plus the premium. The buyer will be refunded of this VAT when he will be presenting our cashier with proof of export out of EEC. The 21 % VAT on lots marked 
by a  will be reimbursed, for persons liable for VAT and for purchases to be exported, upon presentation of proof of export. 
AREA OF APPLICATION
The present general conditions apply to all sales organised by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts. Participation in the sale implies the acceptance of these 
conditions.

BIDS
Bidding order will be in accordance with the lot numbers of the catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right to set the order of the 
progression of the lots, and bidders are required to conform to this. The highest and last bid shall be the buyer. In case of dispute or mistake over highest bid, the lot shall be put 
up for sale again. The auctioneer and huissier judiciaire have the right to make the final decision concerning all difficulty arising during bidding at the auction.

WRITT EN BIDS AND TELEPHONE BIDS
Anyone wishing to make a bid in writing or a telephone bid should use the form included at the end of the catalogue. This should be received by Pierre Bergé & associés (Belgium) 
- Salle des Beaux-Arts no later than two days before the auction accompanied by the bidder’s bank details. Telephone bidding is a free service designed for clients who are unable 
to be present at the auction. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts cannot be held responsible for any problem due to technical difficulties.

RISkS AND OWNERSHIP
Responsibilities pass to the buyer as soon as the bid is successful. In case of payment by cheque or money transfer, lots may not be withdrawn until the totality of the money has 
been received on the account, the buyer only becoming owner when this has happened. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts decline all responsibility for any 
damage to the object after the sale has been made.

Collection OF PURCHASES
All formalities concerning transport are the exclusive responsibility of the buyer. In case of exporting outside the European Union, the buyer is committed to accept the financial 
consequences to Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts for that exportation. The buyer is also committed to use either a carrier approved by Pierre Bergé & 
associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts, or to deposit a cheque covering the eventual VAT costs which may demanded of Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-
Arts in the case of the export documents not being supplied by the buyer. The buyer must take delivery of the lot within three working days after the auction. After that delay, Pierre 
Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right, without prior notice, to transfer paid-for lots that have not collected to storage at the cost, risk and perils of the 
buyer. After 3 months, these lots may be sold without prior notice in order to write off the costs that the buyer is responsible for. In this case, the resale price will be deposited at a 
deposit and consignment office in the name of the buyer, after deductions for buyer’s costs, reselling costs, and the difference in price.

DELAY IN PAYMENT
All sums not paid 30 days after the auction will be subject to charge without prior notice of 1% per month. Furthermore, in the case of non-payment at settling date, the amount 
due will be increased in full right by 15%. Without prejudice to proceedings for payment at the charge of the buyer, lots unpaid after 3 working days may be put into auction again 
without reserve without prior notice ; in which case, the defaulting buyer will be held responsible for paying the difference between the new price, as well as all costs and outlays 
relative to having to put the lot back into auction, and cannot claim any excess if there is any.

RESPONSIBILITY
The indications appearing on the catalogues, advertisements, brochures and any other written material produced by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts 
should be considered as simple indications, and are not binding in any case. They do not guarantee the exactitude of a declaration relative to the author, origin, date, age, attribution, 
provenance, weight or material state of the lot. No employee is authorised to give such guarantees. Consequently buyers must verify for themselves the nature and material state 
of the lots. Detailed information on the condition of the lots described by the experts and the auction house is available to buyers who request it. The working condition of the 
pendulums and the condition of the mechanisms is not guaranteed.

DISPUTES
Any disputes must reach Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts by recorded delivery not later than 10 days after the retrieval of the object, or cannot be 
considered. In any case, for sales subject to article 1649 quater of the Belgian Code Civil, the seller answers to the consumer for any fault 
of conformity that exists when the good is delivered or which appears within a delay of one year of this date ; the buyer must inform the seller of the existence of a fault of conformity 
within a delay of two months of noticing the fault.

JURISDICTION AND LAW
The auctions, including the auctioning process, are subject to Belgian law. All dispute concerning their validity, their interpretation, their execution 
or their dissolution will be the exclusive competence of the courts of Brussels.

(1) The global amount to be paid has to be considered as an amount inclusive of tax. 
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